Protokół nr 15
z sesji Rady Gminy Sulików
odbytej w dniu 26 lutego 2004r. o godz. 1200 w Urzędzie Gminy.

Sesji przewodniczył Franciszek Fleszar - Przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności radnych stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych, w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.
Nieobecny był radny Tomasz Podanowski.

Przewodniczący powitał serdecznie zaproszonych gości, a zwłaszcza posła na Sejm RP pana Michała Turkiewicza.(listy obecn. zał. 1,2,3)

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Stan i warunki funkcjonowania rolnictwa na terenie gminy.

3. Informacja o pracy stałych komisji Rady Gminy.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy.

5. Informacja o pracy Przewodniczącego Rady Gminy.

6. Realizacja zadań inwestycyjnych i remontowych za rok 2003.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

8. Pytania i wnioski radnych.

9. Pytania i wnioski przewodniczących rad sołeckich.

10. Odpowiedzi na wnioski i pytania.
11. Sprawy różne. Komunikaty.

Ad. 1
Wójt Gminy zgłosił następujące poprawki do protokołu z poprzedniej sesji:

- na stronie 2, w punkcie 3 skreślić wyrazy … „ w przypadku tego zadania nie obowiązywał tryb przetargowy…”, a zastąpić je wyrazami: „ … w przypadku tego zadania obowiązywał tryb przetargu uproszczonego…”

- na stronie 5 w punkcie „e”, po przecinku dodać wyrazy:„ w stanie surowym”.
Poprawki wynikły z przekłamań wypowiedzi Wójta. 
Przewodniczący Rady przytoczył wypowiedź Wójta zapisaną na taśmie magnetofonowej i poddał pod ocenę radnych ewentualne dokonanie zmian w protokole. Radny Starzyński stwierdził, że poprawki Wójta są uzasadnione i zbieżne z wnioskami Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady przyjął poprawki. Protokół z poprawkami przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 2

Poseł na Sejm RP pan Michał Turkiewicz w swoim wystąpieniu mówił o sentymencie, jakim darzy Sulików, w którym urodził się. Poseł podkreślił dobrą współpracę z władzami samorządowymi. Zapewnił, że będzie wspierał nasze działania, doradzał, lobował w sprawach istotnych dla gminy. Mówił o pracy w sejmowych komisjach i zespołach. Jako Prezydent Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu NYSA dąży do tego, aby region stanowił zwartą siłę gospodarczą i turystyczną. Euroregion otrzymał od Unii upoważnienie do obsługi środków unijnych. Maksymalnie można otrzymać 50.000 euro. Nasza gmina po raz pierwszy otrzymała z budżetu PHARE dotację (24.000 euro) na realizację zgłoszonego projektu . W marcu uruchamiany jest nabór nowych wniosków. Poseł przedstawił najbliższe plany inwestycyjne w naszym powiecie, które dla Sulikowa będą miały duże znaczenie. Jednym z nich jest rozbudowa szlaku komunikacyjnego. 
Radny Tadeusz Polowy dziękował za zainteresowanie się sprawą budowy remizy strażackiej w Radzimowie i prosił o interwencję w sprawie pozyskania pozabudżetowych środków finansowych. Poseł obiecał pomoc w pozyskaniu środków na odbudowę remizy strażackiej w Radzimowie.
Poseł podziękował za zaproszenie na sesję.

Przewodniczący Rady podziękował za udział w sesji i deklaracje pomocy, natomiast Wójt Gminy podziękował za interwencję w sprawie regulacji rzeki Czerwona Woda i wyraził nadzieję, że poseł nadal będzie wspierał naszą gminę. Wójt podarował posłowi herb gminy Sulików, wykonany w drewnie przez lokalnego artystę.

Poseł opuścił sesję.

Pan Zbigniew Zdanowicz kierownik Oddz. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Zgorzelcu mówił o szkoleniach z zakresu dopłat unijnych. Podziękował Wójtowi i sołtysom za pomoc w zorganizowaniu szkoleń. W naszej gminie przeszkolono 61,5% rolników. Kierownik zapewnił, że jeżeli w niektórych miejscowościach zachodzi potrzeba powtórzenia szkoleń, Agencja szkolenia przeprowadzi ponownie. Kierownik mówił o obowiązku identyfikacji i rejestracji zwierząt gospodarskich. Wyraził chęć przekazania jednej kolczykownicy. 
Odpowiadając radnemu Kryńskiemu stwierdził, że przygotowania do otrzymania dopłat unijnych przebiegają zgodnie z harmonogramem. Nie ma opóźnień, a tym samym ryzyka, że polscy rolnicy nie otrzymają dopłat.

Odpowiadając radnemu Bednarzowi stwierdził, że rolnik z wypełnianiem wniosków nie został sam. Są instytucje, które mu w tym pomogą. Unia oferuje pomoc, rolnicy powinni tylko umieć z niej skorzystać. 

Odpowiadając radnemu Starzyńskiemu o ocenę wiedzy rolników z naszej gminy na tematy unijne, kierownik stwierdził, że świadomość rolników bardzo szybko rośnie. Są aktywni i chętni do nauki. Nasza gmina jest najbardziej rolniczą gminą w powiecie.
Odpowiadając sołtysowi Wisieckiemu wyjaśnił, że dopłaty unijne w żaden sposób nie są powiązane z rolniczym ubezpieczeniem w KRUS. 

Odpowiadając radnemu Capowi wyjaśnił, że konie podlegają rejestracji w Okręgowym Związku Hodowli Koni. Stosowne druki można otrzymać w Oddziale Agencji i tam złożyć wniosek. 

Pani Wiesława Brzezińska – inspektor ds. doradztwa ODR w Zgorzelcu odczytała informację na temat liczby gospodarstw, wielkości i struktury zasiewów, produkcji zwierzęcej i działań w zakresie likwidacji skutków suszy.( zał. 4)
Wcześniej radni mieli możliwość zapoznać się z pisemną informacją Ośrodka Doradztwa Rolniczego na temat sytuacji w rolnictwie.( zał. 5)

Pan Jan Kowalik – kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Zgorzelcu omówił rolę i zadania ODR w kontekście wejścia do Unii. Dużym problemem jest nie przygotowanie rolników do prowadzenia dokumentacji rolniczej. Zdaniem kierownika to jest głównym powodem, że ok. 60% rolników uczestniczących w zebraniach, nadal nie potrafi wypełnić wniosków. Kierownik zapewnił, że rolnicy otrzymają pomoc ze strony pracowników ODR. Dopłaty obszarowe są pewne, otrzyma je każdy rolnik, który złoży stosowne wnioski. Możliwości otrzymania środków unijnych są bardzo duże. Trzeba tylko umieć dotrzeć do nich. Kierownik mówił o szkoleniach przeprowadzanych przez ODR. Mówił o potrzebie współpracy ze wszystkimi instytucjami pracującymi na rzecz rolnictwa. Przykładem jest dobra współpraca z gminą Sulików, za którą podziękował Wójtowi Gminy.
Pan Aleksander Leszczyna - Prezes Stowarzyszenia Producentów Rolnych w Zgorzelcu mówił o działalności Stowarzyszenia. Podkreślił rolę wzajemnego zrozumienia i współpracy dla dobra rolników. Brak takiej współpracy pogarsza i tak złą sytuację w rolnictwie. Przykładem może być nasza gmina. W minionych latach dochodziło do nieporozumień i tarć, które nie służyły gminie.
Pani Barbara Młynek - kierownik Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Zgorzelcu mówiła o zadaniach Inspekcji Ochrony Roślin w świetle wejścia do Unii. Zmienia się zakres działalności Inspekcji. Dochodzą nowe zadania, jak np. nadzór nad eksportem pewnej grupy roślin. Inspekcja prowadzi rejestr producentów rolnych. Rolnicy w Inspekcji otrzymają wnioski i pomoc w ich wypełnieniu. Rolnicy mają też obowiązek prowadzenia ewidencji stosowanych środków ochrony roślin. Pani kierownik omówiła zasad otrzymania atestacji opryskiwaczy. 
Pan Leszek Grala – Prezes Dolnośląskiej Izby Rolniczej uważał, że polskie rolnictwo powinno korzystać z pełni przywilejów unijnych. Jest ono słabe i trzeba mu pomóc. Liczba składanych wniosków jest bardzo mała i nie rozwiązuje problemu. Od maja wzrośnie obciążenie rolników, a dopłaty przewidywane są dopiero na koniec roku. Prezes obawia się, że dopłaty będą zbyt późno i rolnikom nie uda się odtworzyć produkcji. Izba Rolnicza czyni starania o pozyskanie środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, między innymi na modernizację sprzętu do ochrony roślin.
Odnosząc się do wypowiedzi radnego Polowego, który krytykował pomysł wprowadzenia podatku dochodowego z 1ha, pan Grala stwierdził, że Izba przeciwna jest wprowadzeniu podatku dochodowego. Pomysł ten wynika z niewiedzy posłów. 

Radny Starzyński stwierdził, że Rada tej kadencji jest Radą aktywną, której członkowie współpracują ze sobą w rozwiązywaniu wszystkich problemów naszej gminy. O tej współpracy i aktywności świadczy obecna sesja, z udziałem przedstawicieli wielu instytucji obsługujących rolnictwo.

Przewodniczący Rady podsumowując temat o stanie i funkcjonowaniu rolnictwa na terenie naszej gminy stwierdził, że celem tego spotkania było zebranie wszystkiego co do tej pory zrobiono w zakresie szkoleń i spotkań związanych z rolnictwem i dofinansowaniem unijnym. Przewodniczący podziękował kierownikowi Kowalikowi i inspektorowi ds. doradztwa Wiesławie Brzezińskiej za pomoc w przygotowaniu powyższego tematu. 
Ad. 3

Radny Robert Starzyński omówił posiedzenie Komisji Budżetu w dniu 17 lutego br. (patrz protokół)

Radny Bolesław Mańczak przedstawił protokół z posiedzenia Komisji Społecznej w dniu 19 lutego br. oraz omówił oględziny budynku przy Placu Wolności 6 w Sulikowie, dokonane w dniu 24 lutego br. na wniosek lokatora tego budynku. Oględziny potwierdziły zarzuty lokatora pod adresem prowadzonego od kilku miesięcy remontu tego budynku. Remont prowadzony jest niefachowo, a nadzór prac ze strony inspektora nadzoru niewystarczający. (patrz protokoły )
Radny Tadeusz Szczęch omówił posiedzenie Komisji Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska w dniu 20 lutego br. (patrz protokół)

Radny poruszył sprawę grzebaliska dla padniętych zwierząt. W kwestii tej potrzebna jest interwencja władz gminy, ponieważ duże koszty utylizacji padniętych zwierząt mogą spowodować, że zwierzęta będą porzucane w lasach. 
Radny Stanisław Cap omówił posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 13 lutego br. i odczytał protokół z kontroli procedury przetargowej wybranych przetargów. Radny poinformował, że Wójt Gminy otrzymał protokół, do którego może wnieść swoje uwagi.(patrz protokoły)

Informując o dokonanej na posiedzeniu komisji i przyjętej rezygnacji z przewodniczenia Komisji Rewizyjnej, radny Cap podziękował członkom komisji za duże zaangażowanie, solidarność i tolerancję cechującą ich w pracach komisji. 

Ad. 4

Wójt Gminy przedstawił pisemną informacje o pracy między sesyjnej.(zał. 6)

I tak m.in. prowadził następujące działania:
1) przygotowania do wykonania ewidencji dróg i mostów, stanowiących własność gminy,

2) prowadzono prace nad przygotowaniem gminnego programu ochrony środowiska i gminnego programu gospodarki odpadami. Termin sporządzenia programu – czerwiec br. Trudnością jest brak wojewódzkiego i powiatowego programu, z którymi program gminny powinien być spójny, 

3) działania w kierunku uzyskania pozwolenia na rozbiórkę spalonej remizy strażackiej w Radzimowie,

4) przygotowywanie propozycji zmian w regulaminie pracy oraz zasadach wynagradzania pracowników Urzędu Gminy,

5) zatwierdzenie regulaminu konkursu na gadżet okolicznościowy gminy Sulików,
6) spotkanie z przedstawicielami Nadleśnictwa Pieńsk w sprawie utworzenia ścieżki edukacyjnej w Sulikowie, w lasku za cmentarzem,

7) udział w posiedzeniu zespołu arbitrów Urzędu Zamówień Publicznych w Warszawie w sprawie rozpatrzenia odwołania firmy Egbud od wyniku przetargu nieograniczonego na budowę gimnazjum w Sulikowie. Wynik jest pozytywny dla naszej gminy. Odwołanie zostało odrzucone. W dniu 27 lutego br. zostanie podpisana umowa z wykonawcą. Wejście na budowę nastąpi 15 marca br. 

Odnosząc się do wystąpienia przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Wójt Gminy stwierdził, że jest mu przykro, że od dnia rozpoczęcia kontroli, przewodniczący komisji nie spotkał się z nim. Obowiązująca przy kontrolach zasada równości polegająca na kontaktowaniu się z kierownikiem jednostki i wręcz uzgadnianiu ostatecznych zapisów w protokole, w przypadku tej kontroli nie została zachowana. Szkoda, że podano do publicznej wiadomości protokół z kontroli, do którego Wójt Gminy nie zdążył wnieść uwag. A kilka punktów wymaga wyjaśnień. Protokół został mu przedłożony i jutro Wójt ( zachowując termin) wniesie swoje uwagi do protokołu. 
Nawiązując do sprawy remontu budynku przy Placu Wolności 6 w Sulikowie, Wójt stwierdził, że lokator tego budynku pisze rzeczy nieprawdziwe. Na czas trwania remontu proponowano mu mieszkanie zastępcze, niestety nie wyraził zgody. Pozostał w budynku narażając się na niedogodności związane z remontem. Zakres remontu w trakcie jego trwania został znacznie rozszerzony. Wymagało to szeregu uzgodnień i opinii, co w znaczny sposób wydłużyło czas remontu. Kolejna sprawa to pozyskanie środków na dodatkowe prace. Wójt podkreślił, że najemca nie jest stroną w tej sprawie. Za całość odpowiada zarządca, czyli GZK. 
Radny Cap nie zgodził się z zarzutami Wójta pod adresem przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Radny przypomniał konwent w dniu 6 lutego br., na którym uzgodnił z Wójtem szczegóły dotyczące kontroli. Radny nie widzi potrzeby płaszczenia się członków Komisji Rewizyjnej. Po zakończeniu kontroli, Wójt otrzymał protokół, do którego w ciągu 7 dni ma prawo wnieść swoje uwagi. Ale Wójt myli się, jeżeli sądzi, że one wpłyną na zmianę treści protokołu. Protokół nie ulegnie zmianie. Radny Cap zapewnił, że Komisja działała zgodnie ze statutem. Nie rozumie krytyki ze strony Wójta.
Radny Starzyński prosił o wyciszenie emocji. Statut nie reguluje wszystkich spraw. Komisje Rewizyjne w poprzednich kadencjach praktycznie nie działały, przez co nie wypracowały modelu kontroli. Plan pracy obecnej komisji jest ambitny i mogą zdarzyć się drobne nieporozumienia. Radny potwierdził, że protokół z kontroli nie ulegnie zmianie. Zwrócił też uwagę na szereg pozytywnych działań Wójta i jego służb, które w protokole wskazała Komisja Rewizyjna. Uważał, że lepiej negatywne działania przedstawiać na sesji, niż dopuścić aby były one wyciągane np. przez prasę.
Radny prosił o szersze omówienie przebiegu rozprawy w Urzędzie Zamówień Publicznych w Warszawie. Zdaniem radnego, wygrywając sprawę, gmina odniosła największy sukces w tej kadencji. 

Wójt zapewnił, że nie wymaga płaszczenia się od członków Komisji Rewizyjnej, ale żelazną zasadą każdej kontroli jest spotkanie z szefem jednostki. Wymaga tego uczciwość. Wójt powołał się na artykuły we Wspólnocie, które mówią o zasadach kontroli. Kontrole muszą opierać się na ocenie obiektywnej, a nie na subiektywnych odczuciach kontrolujących. Wnioski muszą być poparte faktami. Wójt nie zgadza się z kilkoma zapisami w protokole. Nie zamierza wpływać na zmianę treść protokołu, ale musi mieć możliwość złożenia wyjaśnień.
Wójt poinformował, że pełnomocnikiem gminy w sprawie odwołania Egbudu był Tomasz Pleśnierowicz i on udzielał wszystkich wyjaśnień. Stronę odwołującą się reprezentował prawnik z Warszawy. On też na wstępie wnioskował o obciążenie gminy kosztami procesowymi wynoszącymi ok. 6.000 zł. 3-osobowy zespół arbitrów po zapoznaniu się z dokumentacją obu stron i wysłuchaniu wyjaśnień , wydał wyrok odrzucający odwołanie firmy Egbud w części I dotyczącej odrzucenia ich oferty, a w związku z tym że w tym momencie firma Egbud przestała być uczestnikiem postępowania przetargowego, zespół arbitrów uznał, że rozpatrywanie dalszych części odwołania jest bezzasadne, gdyż firma Egbud nie ma już żadnego interesu prawnego. Egbud może wnieść odwołanie od wyroku do Okręgowego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Wszystkie koszty ponosi Egbud. Gmina może zawrzeć umowę z wykonawcą, gdyż zostało potwierdzone, że procedura przetargowa przeprowadzona została prawidłowo. Jeżeli Egbud odwoła się od wyroku, stroną po części będzie Urząd Zamówień Publicznych w Warszawie. 
Radny Cap stwierdził, że nie zamierzał nikogo urazić. Jeżeli postąpił nietaktownie przeprasza Wójta i członków Komisji Rewizyjnej. Niemniej uważa, że działania jego, jak i całej Komisji Rewizyjnej były prawidłowe. Radny wyjaśnił, że rezygnacja z przewodniczenia Komisji Rewizyjnej ma wyłącznie charakter osobisty. Z zamiarem tym nosił się już od kilku miesięcy. Wiedzieli o tym członkowie komisji i wspólnie uzgodnili zmianę na stanowisku przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący poinformował, że 3 marca odbędzie się konwent, na którym można wyjaśnić wszystkie nieprawidłowości i nieporozumienia. Prosił o unikanie wzajemnego wypominania nieprawidłowości, bo w pracy jednego i drugiego organu w ciągu kadencji nie uda się uniknąć pomyłek. Przewodniczący wyraził nadzieję, że wszystkie nieporozumienia związane z kontrolą przetargów zostaną wyjaśnione.

Przewodniczący odnosząc się do sprawy remontu budynku przy Placu Wolności stwierdził, że na podstawie protokołu oględzin przeprowadzonych przez Komisję Społeczną, przygotuje odpowiedź dla najemcy. Prosił Wójta o wstrzymanie się z udzielaniem odpowiedzi.
Wójt zwrócił uwagę na niespójność polegającą na innych uzgodnieniach na konwencie i zawartych w piśmie, a innych zapisach protokołu z kontroli. Początkowo komisja twierdziła, że ograniczy się do analizy dokumentów, później okazało się, że skupiła się na wysłuchaniu wyjaśnień pracowników. Prace komisji poszły w innym kierunku.

Radny Cap wyjaśnił, że skoro Wójt postąpił inaczej niż uzgodniono na konwencie i podano w piśmie, i przysłał na komisję Zastępcę Wójta oraz Naczelnika Wydziału, komisja skorzystała z okazji i wysłuchała ich wyjaśnień. Na konwencie ustalono, że dokumenty z przetargu na budowę gimnazjum nie są wymagane. Wójt dostarczył je. Kto wobec tego jest nie konsekwentny. Radny dodał, że na konwencie w wąskim gronie radni i Wójt wyjaśniają sobie wszystkie nieporozumienia. I to jest właściwe miejsce i forma. Wójt postąpił nieuczciwie obwiniając Komisję Rewizyjną na forum Rady Gminy. Radny stwierdził, że teraz nie uczestnicząc w konwencie, wszystkie swoje uwagi, też będzie mówił na sesji.
Wójt uważał, że Komisja Rewizyjna nie powinna na sesji podawać informacji, które wymagają wyjaśnienia. Wójt powtórzył, że z dokumentami nie mógł przyjść nikt inny, tylko pracownicy bezpośrednio odpowiadający za przetargi. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Ad. 5

Przewodniczący złożył następującą informację o międzysesyjnej działalności:

1) trzy dni w tygodniu pełnił dyżury w Urzędzie Gminy,

2) uczestniczył w przekazywaniu adresatom uchwał Rady Gminy,
3) skierował do Wójta Gminy wnioski radnych zgłoszone na sesji,

4) przygotował i prowadził konwent,

5) przygotował obecną sesję Rady Gminy,

6) uczestniczył w zebraniu wiejskim w Radzimowie Górnym,

7) przyjął rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany uchwały upoważniającej kierownika GOPS do wydawania decyzji administracyjnych. Przewodniczący prosił Wójta Gminy o interwencję w sprawie nieprawidłowości stwierdzanych w uchwałach. Sytuacja ta musi się zmienić, bowiem rzutuje ona na pracę Wójta i Rady Gminy,

8) przyjął pozytywną opinię RIO w sprawie możliwości spłaty długu przez gminę,

9) wystosował do dyrektora Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Świdnicy pismo popierające dotychczasową działalność kierownika Rejonowego Ośrodka Doradztwa Rolniczego pana Jana Kowalika.

Przewodniczący podziękował sołtysowi Stanisławowi Wisieckiemu za umiejętne prowadzenie zebrania wiejskiego. Było to najgorsze zebranie, w jakim uczestniczył w ciągu 12 lat działalności w Radzie. Mieszkańcy zebrania obrażali zaproszonych gości, nie pozwolili im na swobodne wypowiedzi. Zdaniem przewodniczącego nie tylko sołtys powinien dbać o przebieg zebrania. Powinni to robić także radni obecni na zebraniu. Niestety tak się nie stało. 
Sekretarz Gminy poparł wypowiedź przewodniczącego, tak, byli obrażani bo czym innym jest nazwanie Wójta tchórzem.

Radny Polowy tłumaczył, że temat zebrania wzbudził duże emocje wśród mieszkańców, nad którymi nie zawsze udawało się zapanować.

Ad. 6

Radni uznali, że nie ma potrzeby omawiania pisemnej informacji o inwestycjach realizowanych w 2003 roku, z którą zapoznali się wcześniej.( zał. 7)
Dyskusja:
Odpowiadając radnemu Mańczakowi, Wójt Gminy wyjaśnił, że to on, czyli zamawiający ustalił w specyfikacji na budowę wodociągu w Miedzianej 30% punktów za długi termin płatności. Taka proporcja punktowania ofert obowiązywała do końca ubiegłego roku. Wójt dodał, że tańsza oferta budziła obawę o realizację, bowiem górzysty teren podnosi koszt inwestycji.
Radny Bednarz mówił o przyśpieszeniu oświetlenia i wodociągowania Wielichowa i Starego Zawidowa. 

Radny Dariusz Kryński pytał, czy gmina nie straciła wybierając ofertę z długim (730-dniowym) terminem płatności. Radny powołał się na ustawę, która mówi o 30 dniowym terminie realizacji faktur.
Wójt wyjaśnił, że przepisy te nie dotyczą zadań zakończonych i odebranych przed 1 stycznia 2004r. Długi termin płatności daje komfort elastyczności finansowania. 
Radny Mańczak uważał, że wykonawca wodociągu w Miedzianej skorzystał na tej budowie. Wygrał przetarg, chociaż nie dał najtańszej oferty, a teraz, pomimo długiego terminu płatności, otrzyma 300.000 zł. 

Radny Cap miał podobne zdanie. Wybrano ofertę o 300.000 zł. droższą od najtańszej. Tańsza oferta była korzystniejsza dla gminy, nawet gdyby wiązała się z koniecznością zaciągnięcia pożyczki. W tej sytuacji długi termin płatności nie miał sensu.
Radny Jankowski wyjaśnił, że z zaciągniętej pożyczki w kwocie 800.000 zł, gmina płaci wykonawcy tylko 300.000 zł, 500.000 zł zapłaci później.

Zdaniem Wójta preferowanie długiego terminu płatności nie jest nieprawidłowością. Wójt przypomniał, że w specyfikacji na budowę gimnazjum z 2000 roku, proporcje były 50:50 (cena: inne rzeczy). Teraz udało się, że na budowę gimnazjum wygrała najniższa cena. 
Radny Robert Starzyński zauważył, że w przypadku rozliczenia remontu chodnika, czy remontu Urzędu Gminy, długi termin płatności jest korzystny dla gminy.

Wójt dodał, że dopiero za dwa lata zapłacimy za wodociąg, a mieszkańcy już mają wodę. To ewidentny zysk.
Wójt podkreślił, że w ubiegłym roku na inwestycje wydaliśmy 1.398.972,72 zł. Nakłady inwestycyjne ogółem wyniosły 2.241.752,07 zł , jeżeli do tego dodamy remonty , które są też nakładami inwestycyjnymi, daje to kwotę 2.542.741 zł. W przeliczeniu na 1 mieszkańca jest to kwota 450 zł. Wójt podkreślił dużą zdolność gminy do prowadzenia inwestycji.
Ad. 8

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.( zał. 8)

Ad. 9

Radny Tadeusz Bednarz: 1) pytał o termin rozpoczęcia wodociągowania Starego Zawidowa i oświetlenia Wielichowa; 2) radny uważał, że nowa remiza w Radzimowie powinna powstać na miejscu spalonej.
Radny Dariusz Kryński wnioskował o wyjaśnienie sprawy wycięcia zabytkowych, ponad 100-letnich drzew w parku w Miedzianej. Radnego interesuje kto wydał zezwolenie na wycięcie tych drzew.
Radny Stanisław Cap prosił o wyjaśnienie sprawy odpłatności za wynajęcie sali w GOK na urządzenie zabawy pożegnalnej dla gimnazjalistów. Z uchwały Rady Gminy podjętej w dniu 26 lutego 2003r. wynika, że jednostki organizacyjne, a więc szkoły zwolnione są z opłat, natomiast dyrektor GOK domaga się wniesienia opłaty za salę. 
Radny Tadeusz Polowy przeprosił za niewłaściwe zachowanie się niektórych mieszkańców Radzimowa na zebraniu wiejskim. Tłumaczył, że zbulwersował ich pomysł przeniesienia remizy strażackiej, na inne miejsce, a dokładnie postawienie jej na byłych toaletach szkoły podstawowej w Radzimowie. Mieszkańcy domagają się odbudowy remizy na starym miejscu - taka jest wola zabrania wiejskiego. Pytał o samochód strażacki dla jednostki OSP w Radzimowie.
Radny Bolesław Mańczak: 1) pytał kto odpowiada za BIP i dlaczego nie jest on aktualizowany; 2) pytał, kiedy zostanie zmieniona kolejność tablic informacyjnych na budynku Urzędu Gminy. 
Ad. 10

Stanisław Wisiecki – sołtys Radzimowa Górnego: 1)monitował w sprawie oświetlenia drogi do bloków w Radzimowie Górnym; 2) wnioskował o rozbiórkę komina po mleczarni. Komin przechyla się i stwarza coraz większe zagrożenie.
Ewangelis Zaras – sołtys sołectwa Wrociszów Górny wnioskował o dokonanie odbioru drogi we Wrociszowie Górnym, wyremontowanej przez mieszkańców sołectwa. Uważał, że wskazane było by policzenie wkładu pracy mieszkańców w prace wykonywane na rzecz swojego sołectwa. 

Ad.11

Przewodniczący Rady stwierdził, że mieszkańcy Studnisk nie wypominają mieszkańcom innych sołectw tego, że gmina remontowała im drogi, wykonała wodociąg, czy oświetlenie. Oni wzięli się za robotę i sami wyremontowali 5 km dróg. Innych boli to, że na koszt gminy wykonano przyłącze wodociągowe do szatni w Studniskach. Ale nie mówi się o tym, że mieszkańcy sami postawili budynek szatni za ok. 50.000 zł. Odnosząc się do odbudowy remizy w Radzimowie, Przewodniczący stwierdził, że nikt mieszkańców nie zmusi do budowy remizy na toaletach, ale mieszkańcy Radzimowa powinni zastanowić się, czy nie rezygnują przez to z szybkiej odbudowy remizy. 
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:
1) urządzenie grzebaliska dla padniętych zwierząt Wójt zgłosił do realizacji w ramach Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej. Jest to zadanie własne gminy,

2) termin wodociągowania i oświetlenia St. Zawidowa i Wielichowa wynika z budżetu gminy,

3) sprawa wycięcia drzew w Miedzianej zostanie wyjaśniona,

4) jednostki organizacyjne zwolnione są z opłat za wynajęcie sali widowiskowej w GOK, Wójt wyjaśni sprawę z dyr. GOK,

5) zebranie wiejskie w Radzimowie Górnym zwołane zostano z inicjatywy Wójta Gminy, który chciał uzyskać opinię zebrania wiejskiego w sprawie adaptacji budynku gospodarczego przy Filii Szkoły Podstawowej w Radzimowie Górnym na remizę strażacką.

Nieobecność Wójta na tym zebraniu nie wynikała z manipulacji, a z konieczności wyjazdu do Warszawy. Intencją Wójta i dwóch stałych komisji Rady Gminy, które poparły inicjatywę Wójta, było stworzenie centrum we wsi. Przy boisku, filii szkoły i kościele powstała by remiza strażacka i szatnia dla sportowców. Jest to pomysł na szybką i tanią budowę remizy strażackiej. 

Wójt zapewnił, że nie będzie działał wbrew woli mieszkańców.
Wójt poinformował, że o przeznaczeniu pieniędzy uzyskanych ze sprzedaży budynku użytkowego w Radzimowie Górnym 11 zdecyduje zebranie wiejskie. Nadal obowiązuje bowiem uchwała zebrania o przeznaczeniu tych środków na budowę domu przedpogrzebowego,
6) do KWB „TURÓW” wysłane zostało pismo w sprawie wozu bojowego,

7) administratorem BIP jest Zastępca Wójta, obsługuje go też kilku pracowników Urzędu Gminy. Wójt przyznał, że BIP nie jest prowadzony na bieżąco. Ma to związek z przekazywaniem gminie dodatkowych zadań. W natłoku spraw, BIP umyka,

8) prawnik przygotowuje opinię na temat kolejności tablic informacyjnych na budynku Urzędu Gminy. Sprawa jest w toku wyjaśniania. Wójt zapewnił, że nie będzie upierał się, co do kolejności tablic, 

9) oświetlenie drogi w Radzimowie Górnym jest w toku przygotowania,

10)  Wójt w trybie pilnym zajmie się rozbiórką komina w byłej mleczarni,
11)  niebawem dokonany zostanie odbiór remontowanych dróg gminnych, wycena prac wykonanych przez mieszkańców może sprawiać trudności , dotychczas wykazywane były środki z budżetu gminy. 
12) Zastępca Wójta dodał, że w ślad za ustawą o BIP nie poszły pieniądze. Duże i ciągle rosnące obowiązki związane z prowadzeniem BIP, przemawiają za potrzebą zatrudnienia informatyka. Na ponad 1300 gmin, ponad 400 nie ma uruchomionego BIP-u. Jak widać to nie tylko problem naszej gminy.
Radny Jankowski zauważył, że Komisja Budżetu poparła propozycję Wójta dotyczącą remizy strażackiej, ale pod warunkiem uzyskania pozytywnej opinii mieszkańców.

Ad. 12

Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja odbędzie się w dniu 31 marca br. o godz. 1400 w sprawie ochrony środowiska naturalnego na terenie gminy i planów remontów placówek oświatowych na 2004r.

Materiały i projekty uchwał należy przygotować do 12 marca br.

Komisje odbędą posiedzenia w dniach 22 – 26 marca br. 

Spotkanie konwentu - 3 marca br. godz. 1600.

Stwierdzając wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął XV w bieżącej kadencji sesję Rady Gminy Sulików.(godz. 1745)
Protokołowała:
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