Protokół nr 17 z sesji Rady Gminy Sulików
odbytej w dniu 28 kwietnia 2004r. o godz. 1400 
w Urzędzie Gminy.

Sesji przewodniczył Franciszek Fleszar – Przewodniczący Rady Gminy Sulików.

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy komisji Rady Gminy.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy.

4. Informacja o pracy Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok oraz sprawa absolutorium dla Wójta Gminy.

6. Podjęcie uchwał.

7. Pytania i wnioski radnych.

8. Pytania i wnioski przewodniczących rad sołeckich.

9. Odpowiedzi na wnioski i pytania.

10. Sprawy różne. Komunikaty.

Radny Polowy prosił, aby umożliwić mu zabranie głosu przed rozpatrywaniem projektów uchwał.

Przewodniczący wyraził zgodę.

Ad. 1

Przewodniczący nawiązując do uwagi zgłoszonej przez radnego Bednarza do protokołu z lutowej sesji zaproponował wprowadzenie do protokołu następującej poprawki:

- w punkcie 2 porządku obrad na stronie 2, po wyrazach: „Poseł obiecał pomoc w pozyskaniu środków na odbudowę remizy strażackiej w Radzimowie”, wprowadza się następujące zapisy:
„Radny Tadeusz Bednarz prosił posła Turkiewicza o pomoc przy budowie wodociągu w Starym Zawidowie i oświetleniu wsi Wielichów. Mówił również o potrzebie poprawy bezpieczeństwa na terenie gminy.
Odpowiadając, poseł Turkiewicz stwierdził, że dokumentacja na wodociąg jest prawie ukończona, realizacja tego zadania zależy od pozyskania środków z funduszy strukturalnych. W sprawie budowy oświetlenia drogowego w Wielichowie należy zabiegać w Radzie Powiatu, która jest dysponentem środków na utrzymanie dróg powiatowych.”

Radny Bednarz przyjął treść poprawki.

Radny Polowy zgłosił następującą poprawkę do protokołu z marcowej sesji:

- na stronie 6, w wypowiedzi Radnego Polowego, po wyrazach „Na terenie zalewowym w Radzimowie woda”, należy dopisać: „po małych opadach deszczu”.

Przewodniczący stwierdził, że poprawka zostanie wprowadzona po sprawdzeniu zapisu na taśmie magnetofonowej.

Protokół z marcowej sesji przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 2

Radny Robert Starzyński omówił posiedzenie Komisji Budżetu w dniu 20 kwietnia br. (patrz protokół)
Radny Bolesław Mańczak omówił posiedzenie Komisji Społecznej w dniu 21 kwietnia br. (patrz protokół)

Radny Tadeusz Szczęch omówił posiedzenie Komisji Rozwoju Gminy w dniu 22 kwietnia br. 

 (patrz protokół)

Radny Jacek Staszczuk odczytał protokół z kontroli zatrudnienia w Urzędzie Gminy, przeprowadzonej w dniu 11 marca br.(patrz protokół)

Radny Bednarz zauważył, że w protokole z posiedzenia Komisji Budżetu błędnie zapisano jego wniosek o naprawę rowu przydrożnego. Radny mówił o rowie przy głównej drodze, na przeciwko p. Delijewskiego, a nie jak zapisano przy posesji p. Strzelbickiej. Z łąki woda spływa na drogę i do mieszkań.

Radny Starzyński stwierdził, że przyjedzie do radnego Bednarza, sprawdzi i dopiero wówczas wystąpi z wnioskiem do Wójta.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek Staszczuk przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2003 roku.(patrz sprawozdanie)

Przewodniczący Rady prosił delegata do Euroregionu NYSA i delegatów do Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej o złożenie informacji o działalności w 2003 roku.

Radny Robert Starzyński złożył następującą informację:

Euroregion obejmuje obszar zamieszkały przez ok. 2 mln mieszkańców. Euroregion skupia 55 członków, w tym 47 gmin i 8 powiatów. Prezydentem Stowarzyszenia jest Michał Turkiewicz. Najwyższym organem jest Konferencja, konwent obradował 14 razy. Codzienna praca odbywa się w grupach roboczych. W ramach funduszy europejskich w Euroregionie dostępne były duże i małe programy pomocowe. W ramach funduszy pomocowych nasza gmina po raz pierwszy otrzymała z Euroregionu 24.000 euro, na realizację swojego projektu. Najważniejsze przedsięwzięcia zrealizowane przez  Euroregion były następujące:
- poszukiwanie partnerów do przedsięwzięć euroregionalnych,

- inicjowanie i wspieranie inicjatyw powiatów przygranicznych,

- ściślejsza współpraca z samorządami w zakresie ruchu granicznego,

- utworzenie międzynarodowego forum bezpieczeństwa,

- współdziałanie ze strażą pożarną i graniczną,
- wspieranie działań w ramach euroregionu miast, 

- udział w Związku Gmin KWISA i Związku Gmin Karkonoskich.

Na ostatnim konwencie udzielono Prezydentowi Euroregionu absolutorium za 2003 rok.
Piotr Jankowski – delegat do Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej złożył następującą informację:

ZGZZ zrzesza 9 gmin, przewodniczącym Związku jest Kazimierz Janik. Jest to funkcja rotacyjna, zmiana następuje co 6 miesięcy. Delegaci spotykają się średnio 2-3 razy w roku na Walnym Zgromadzeniu, członkowie Zarządu – wójtowie i burmistrzowie spotykają się często. Związek prowadzi schronisko dla zwierząt w Dłużynie i przygotowuje dużą inwestycję – budowę kanalizacji dla gmin zlewni rzeki Czerwona Woda. 
Delegat Bolesław Mańczak dodał, że Związek sprowadził do Ruszowa jedną rodzinę z Kazachstanu i stworzył jej warunki do zamieszkania i pracy. 
Przewodniczący Rady w imieniu Komisji Społecznej prosił delegatów o poruszenie na Związku sprawy zmiany kategorii dróg powiatowych na gminne. 

Ad. 3

Wójt odczytał pisemną informację o pracy w okresie między sesjami.(zał.4)

Uzupełniając informację Wójt poruszył następujące problemy:
1) mówił o problemach z uruchomieniem od maja br. wypłaty zasiłków rodzinnych przez GOPS. Zdaniem Wójta skandalem jest to, że samorządy obarczono tym zadaniem, nie przygotowując go dobrze i nie zabezpieczając środków finansowych. Pieniądze, które gmina otrzymała są symboliczne, nie pokrywają kosztów stworzenia stanowisk pracy, funduszu płac, ani nawet zaopatrzenia w druki. Brakuje aktów wykonawczych, panuje zamieszanie, samorządy same muszą rozwiązać problemy. W związku z tym, Wójt prosił o wyrozumiałość i cierpliwość,
2) Wójt zrezygnował z gościnności miasta Zawidowa, który dotychczas udostępniał gminie pomieszczenie na lokal Obwodowej Komisji Wyborczej i zdecydował o przeniesieniu lokalu Komisji do świetlicy wiejskiej w Skrzydlicach,

3) Wójt przedstawił powody, dla których zdecydował się urządzić spotkania gospodarcze na Placu Wolności,

4) mówił o pomyśle modernizacji oświetlenia drogowego w gminie, wymianie przynajmniej najstarszych lamp na energooszczędne,
5) omówił posiedzenie Zarządu ZGZZ, które odbyło się w tut. Urzędzie Gminy w sprawie kanalizacji gmin zlewni rzeki Czerwona Woda. W posiedzeniu uczestniczyła pani Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i wykonawca studium wykonalności projektu. Wójt poinformował, że Związek opowiedział się za ubieganiem się o dotację z funduszu spójności,

6) mówił o pracach Rady Budowy Gimnazjum i Zespołu Konsultacyjnego ,
7) wyraził uznanie dla komendanta OSP w Radzimowie za zorganizowanie pięknej uroczystości związanej z otrzymaniem przez OSP wozu bojowego.

Radni przyjęli informację Wójta Gminy.

Odnosząc się do poruszonej przez przewodniczącego Komisji Rozwoju Gminy sprawy późnego przekazania radnym projektów uchwał, Wójt wyjaśnił, że niektóre projekty uchwał przygotowano rzeczywiście późno, ale trafiły one do Rady 20 kwietnia i ustawowy termin dostarczania projektów uchwał na 7 dni przed sesją został dotrzymany. Wójt obiecał, że dołoży starań,aby sytuacje takie nie zdarzały się często, niemniej nie wykluczył ich w przyszłości, ponieważ są sprawy, których nie uda się przygotować z wyprzedzeniem.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał tylko w wyjątkowych przypadkach będą przyjmowane na 7 dni przed sesją. W sprawie przygotowywania projektów uchwał obowiązuje zarządzenie i należy je realizować. 
Ad. 4
Przewodniczący Rady Gminy złożył następującą informację o działalności międzysesyjnej:

1) trzy dni w tygodniu pełnił dyżury w Urzędzie Gminy,

2) uczestniczył w przekazywaniu uchwał adresatom,

3) skierował do Wójta Gminy wnioski z poprzedniej sesji,

4) przygotował obecną sesję Rady Gminy,
5) przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 rok,

6) uczestniczył w posiedzeniu Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej,

7) uczestniczył w uroczystości strażackiej zorganizowanej w Radzimowie z okazji otrzymania wozu bojowego przez OSP Radzimów. Przewodniczący podziękował radnemu Polowemu, a zarazem komendantowi OSP za zorganizowanie pięknej, doniosłej uroczystości.

Radni przyjęli informacje Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad. 5

Przewodniczący Rady zaproponował następujący sposób realizacji punktu:

- sprawozdanie Wójta Gminy,

- opinia RIO o wykonaniu budżetu gminy,

- dyskusja,

- wniosek Komisji Rewizyjnej,

- opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej,

- głosowanie uchwały w sprawie absolutorium.

Wójt Gminy w obszernym wystąpieniu przedstawił wykonanie budżetu gminy za 2003r. Wykonanie budżetu było następujące: dochody budżetowe zrealizowano w wysokości 8.062.875 zł, co w stosunku do zaplanowanych wielkości wynosi 98,2%. Wydatkowano kwotę 8.333.306 zł, co w stosunku do planu wynosi 72,3%, w tym wydatki bieżące 98,9%, a wydatki inwestycyjne 31,0%.Wójt omówił przyczyny wzrostu przychodów i wydatków w trakcie wykonywania budżetu, a także przyczyny nie wykonania w 100% zakładanego planu dochodów. Wójt szczegółowo omówił realizację zadań inwestycyjnych. Na zakończenie swojego wystąpienia podziękował radnym, sołtysom, członkom stowarzyszeń, kierownikom jednostek i pracownikom Urzędu Gminy za pomoc w realizacji zadań organu wykonawczego gminy.

Przewodniczący Rady przedstawił pozytywną opinię RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2003r. Podkreślił, że RIO nie dopatrzyła się żadnych nieprawidłowości w realizacji budżetu gminy.

Dyskusja:

Radna Halina Bogdanowicz stwierdziła, że w sprawach oceny realizacji budżetu zawierzyła opinii Komisji Rewizyjnej i jej ocenie. Ma wprawdzie obiekcje do realizacji wodociągu w Miedzianej i będzie chciała zapoznać się z protokołem z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną, ale tym razem będzie jeszcze głosowała za udzieleniem Wójtowi absolutorium. Radna stwierdziła, że przedstawi swoją ocenę pracy Wójta i wyraziła nadzieję, że to, co powie zmieni stosunek Wójta do niektórych radnych i interesantów, w przeciwnym razie radna przyłączy się do grupy nawołującej do referendum. Wójt jako osoba ważna w gminie powinien posiadać cechy człowieka uczciwego, szlachetnego, pomocnego i cierpliwego. Dla naszego Wójta brakuje cierpliwości, nie znosi krytyki pod swoim adresem, ani sprzeciwu, najlepiej było by Wójtowi przytakiwać, już broń Boże pytać i dociekać. Potrafi ciąć słowami jak pszczoła żądłem. Tu radna nawiązała do słownych utarczek między przewodniczącym Komisji Rewizyjnej radnym Capem, spotkania z przedstawicielami Pracodawców, czy ostatniego posiedzenia Komisji Społecznej. Radna pytała Wójta, czy chce swoją osobę utożsamiać do słynnego przysłowia:” ja jestem piękny, ja jestem mądry, ja jestem dobry i ja to wszystko odkryłem”.

Radny Robert Starzyński zauważył, że rozpatrując sprawozdanie radni powinni zadać sobie pytanie, co jako Rada chcą ocenić. Należy również zadać pytanie, czy Wójt jako organ wykonawczy właściwie realizuje swoje zadania, wykonuje ustalenia Rady Gminy i czy zdolny jest nadal spełniać swoje obowiązki. Jest to jedno z ważniejszych głosowań, w związku z czym radni nie powinni kierować się emocjami, plotkami, podpowiedziami. Każdy we własnym sumieniu powinien rozważyć, w którym miejscu podnieść rękę. Zdaniem radnego do podjęcia decyzji radni powinni oprzeć się wyłącznie na dokumentach, sprawozdaniu z budżetu, na założeniach do budżetu. Nie sposób odnosić się do życzeń radnych zgłaszanych w trakcie roku, a nie ujętych w budżecie. Należy wziąć pod uwagę również protokoły pokontrolne RIO i Komisji Rewizyjnej, a także realizację uchwał Rady Gminy. Analizując wymienione wyżej dokumenty, radny nie znalazł w nich niczego, co wskazywałoby, że Wójt Gminy przekroczył najważniejsze zasady, które radni powinni mieć na względzie udzielając absolutorium. Nie przekroczono zasad gospodarki finansowej, nie udzielano gwarancji i poręczeń, nie zaciągano kredytów, nie przekroczono planu wydatków. To są fakty i tylko na nich radni powinni się opierać. Radny stwierdził, że przy rozważaniu sprawy absolutorium dla Wójta nie wziął pod uwagę anonimów, które niestety kształtują wizerunek nie tylko Wójta, Urzędu, ale też radnych. Radny przypomniał, że w poprzedniej kadencji nie brakowało wartościowych ludzi, ale ich pracę przytłumiły nieporozumienia, spory narastające z sesji na sesję. Teraz już nikt nie pamięta szczegółów i tego, kto miał rację. Wszyscy pamiętają natomiast ogólną ocenę, że tamta Rada nie należała do udanych. Nieodpowiedzialne formułowanie zarzutów powoduje, że również obecna Rada może pójść w tym kierunku. Radny zauważył, że na sesji nie ma przedstawiciela prasy, która mogłaby w pozytywnym świetle przedstawić działania Wójta. Prasa jest zawsze na osi konfliktu, bo to powoduje zwiększenie sprzedaży publikacji prasowych. Radni powinni odżegnać się od tego. Przypomniał radnym, że nieudzielanie absolutorium z przyczyn innych niż z tytułu wykonania budżetu, jest uważane za istotne naruszenie ustaw regulujących ustrój samorządu.

Radny Jacek Staszczuk jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej podzielił się następującymi uwagami:

- dzięki niesamowitej pracy wydziału finansowego zmniejszyły się bardzo zaległości wobec budżetu gminy,

- odsetki karne za nieterminowe płatności są bardzo niskie, co również dobrze świadczy o pracy Wydziału finansowego,

- Gminny Zakład Komunalny sporadycznie wykonuje remonty lokali, którymi administruje, ale wynika to z braku środków, 

- Rada podjęła trudne, ale trafne decyzje w sprawie podatków od nieruchomości, a zwłaszcza za „grunty pozostałe”,

- cieszy się, że inwestycje są w bardzo dużym zakresie prowadzone, jeżeli Wójt będzie patrzył obiektywnie, kierował się racjonalnymi przesłankami w zakresie potrzeb, to wszystkie zaplanowane inwestycje będą wykonane.

Radny Tadeusz Bednarz prosił o wodociągowanie Starego Zawidowa. Radny uważał, że przy budżecie wynoszącym ponad 8 mln zł można wygospodarować środki na wodociąg w Starym Zawidowie. Mieszkańcy czekają już bardzo długo na wodę. Wójt i Przewodniczący Rady powinni się wstydzić. Radny stwierdził, że warunkowo będzie głosował za absolutorium dla Wójta, chociaż mieszkańcy wsi namawiali go żeby był przeciwny udzieleniu absolutorium.

Radny Stanisław Cap stwierdził, że niepokoi go wypowiedź radnej Bogdanowicz. Rada ma dokonać oceny wykonania budżetu gminy, który uchwaliła i który Wójt w 100% wykonał. Utarczki, a raczej poważne dyskusje, jakie radny Cap prowadził z Wójtem na poprzednich sesjach, wynikały z tego, że każdy z nich bronił swoich racji. Sprawy zostały wyjaśnione i na dzień dzisiejszy nie istnieją. Dlatego nie można ich teraz kłaść na szalę wykonania budżetu. Radny po przeanalizowaniu sprawozdania, będzie głosował za udzieleniem Wójtowi Gminy absolutorium.

Radna Bogdanowicz stwierdziła, że absolutorium to okazanie zaufania Wójtowi. Radna będzie głosowała za absolutorium, ale daje uwagi, że Wójt nieetycznie się zachowuje.

Radny Tadeusz Polowy pod adresem Rady i Wójta zgłosił sugestię, żeby nie wszystko działo się w jednym miejscu. Rozumie, że musi powstać gimnazjum, że Urząd powinien ładnie wyglądać, ale trzeba też popatrzeć na inne miejscowości naszej gminy. Tam też mieszkają podatnicy.

Wójt Gminy następująco odniósł się do głosów w dyskusji:

- opierając się na zestawieniu inwestycji wykonanych w poszczególnych miejscowościach, przypomniał między innymi o wodociągu w Miedzianej i Biernej, dokumentacji na wodociąg w Starym Zawidowie, modernizacji drogi w Studniskach Dolnych, zakupie wiat dla Sulikowa, Miedzianej, Biernej i Małej Wsi Górnej, pracach nad przygotowaniem kanalizacji gminy, oświetleniu drogowym w Mikułowej, budowie świetlicy we Wrociszowie Górnym, wykonaniu remontów ponad 7 km dróg dojazdowych i wewnętrznych, oznakowaniu dróg gminnych. Wójt w działaniach powyższych nie dostrzega potwierdzenia słów radnego Polowego i skoncentrowania działań na jedną konkretną wieś. A wręcz przeciwnie, prace prowadzone są w wielu sołectwach na terenie gminy. Wójt zapewnił, że stara się dostrzegać problemy wszystkich miejscowości,

- nawiązując do wypowiedzi radnego Capa, Wójt potwierdził, że rzeczywiście trochę unieśli się, ale w pewnych kwestiach Wójt miał rację i później przyznała mu to Komisja Rewizyjna,

- Wójt stwierdził, że na wodociąg w Starym Zawidowie przygotowana jest kompletna dokumentacja, za ok. 40.000 zł. Ale kiedy rozpocznie inwestycję Wójt nie jest w stanie odpowiedzieć, wszystko zależy od pozyskania środków na to zadanie. Wójt stwierdził, że nie rozumie stwierdzenia radnego, jakoby mieszkańcy byli przeciwni absolutorium dla Wójta. Przypomniał zebranie wiejskie w Starym Zawidowie, na którym mieszkańcy buczeniem przyjmowali wypowiedzi radnego, natomiast opuszczającego salę Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy pożegnali oklaskami,

- Wójt stwierdził, że zmiana struktury organizacyjnej Urzędu Gminy daje wymierne efekty. Sprawy, które poruszył radny Staszczuk są potwierdzeniem, że działania były prawidłowe,

- zdaniem Wójta absolutorium to nie tylko decyzja merytoryczna, ale również polityczna,

- Wójt stwierdził, że decydując się na kandydowanie na Wójta zdawał sobie sprawę z tego, że on i jego rodzina będą poddani krytyce i ocenie. Wójt przeprosił za swoje niewłaściwe zachowanie, ale wynika to z jego charakteru. Nie zgadza się z zarzucaniem mu braku uczciwości i brakiem etyki. Nawiązując do wizyty przedstawicieli Pracodawców, Wójt stwierdził, że obowiązuje ich szacunek dla Wójta, który reprezentuje gminę Sulików. Szacunek dla miejsca, w którym byli. Niestety w ich zachowaniu tego zabrakło. Wójt nie ma zamiaru nikogo przekonywać do siebie, uważa, że najlepszym miernikiem będą owoce jego pracy. To będzie dowód na to, co Rada i Wójt potrafili zrobić. Tego nie zabiorą mu obmowy i paszkwile. W naszej gminie są ludzie, którzy lubią szkodzić. Należy odciąć się od nich i stosować zasadę, że zgoda buduje, niezgoda rujnuje. Wójt stwierdził, że minionego roku nie zmarnował i oby w następnych latach udało mu się zrobić tyle samo, wówczas gmina za kilka lat będzie wyglądała zupełnie inaczej. Ale to zależy od wzajemnego zrozumienia i zaufania.

Radna Bogdanowicz stwierdziła, że nie zarzuciła Wójtowi nieuczciwości. Nawiązując do wizyty Pracodawców radna stwierdziła, że skoro przyszli źli, to spokojna odpowiedź Wójta odpędziłaby gniew. Oni mieli powód być zdenerwowani.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie zgadza się z opinią,że decyzja w sprawie absolutorium jest polityczna. Absolutorium daje się za realizację budżetu. A wokół budżetu kręcą się inne sprawy, jak praca jednostek organizacyjnych.

Radna Bogdanowicz pytała, kiedy można ocenić pracę Wójta, skoro przy absolutorium radni mają oceniać wyłącznie wykonanie budżetu. A co z jego postawą w stosunku do radnych, pracowników, interesantów. Kiedy to można ocenić?

Przewodniczący wyjaśnił, że o pracy Wójta i Rady mówi się przez cały rok, na posiedzeniach komisji, sesjach. Cały czas ten problem się przewija, w formie uwag do Wójta. Przewodniczący z całą odpowiedzialnością pokreślił, że absolutorium jest za wykonanie budżetu. Miernikiem pracy Wójta jest właściwa praca Komisji Rewizyjnej. Nasza komisja jest dobrym tego przykładem. Miniony rok był sprawdzianem pracy radnych i Wójta. Pracę tę Przewodniczący ocenia bardzo pozytywnie. na równym poziomie. Należy pamiętać o wzajemnym szacunku jednego do drugiego. Z dyskusji należy wyciągnąć pewne wnioski, bo we wzajemnej współpracy jeszcze wiele jest do zrobienia. Zwłaszcza dużo szacunku trzeba mieć w stosunku do interesantów, trzeba ich wysłuchać, rozmawiać z nimi. Między innymi w tym celu Przewodniczący trzy razy w tygodniu pełni dyżury w Urzędzie, nie po to, aby rządzić, jak pisano w paszkwilach, ale żeby spotykać się z ludźmi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek Staszczuk odczytał protokół posiedzenia z komisji w dniu 14 kwietnia br. oraz wniosek komisji w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2003 rok., który złożył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.

Przewodniczący poinformował, że absolutorium udzielane jest w głosowaniu jawnym, bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2003 rok.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi za realizację budżetu gminy, podziękował wydziałowi finansowemu, pod kierunkiem Skarbnik Marii Maciaszek oraz wszystkim radnym, którzy także przyczynili się do realizacji budżetu.
Wójt stwierdził, że realizacja ubiegłorocznego budżetu jest owocem pracy wszystkich, Rada Gminy stanowi istotną podporę wszystkich działań. Wójt podziękował za bezgraniczne, bo jednomyślne zaufanie radnych. Wyraził nadzieję, że w przyszłości wynik głosowania będzie taki sam. Wójt jeszcze raz podziękował współpracownikom.

Ad. 6

Radny Polowy uważał, że uchwały docierają do radnych zbyt późno. Przekazywanie ich na posiedzeniach komisji powoduje, że dokładna analiza jest niemożliwa. 

Przewodniczący Rady prosił, aby radny swoje uwagi do poszczególnych uchwał zgłaszał przy omawianiu każdego projektu.

Podjęcie uchwał:

1. W sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli i dyrektorów gimnazjum, szkół podstawowych i przedszkola, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sulików.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.(zał.9)
2. W sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Przedszkola Publicznego w Sulikowie.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał.10)
3. W sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulikowie.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Wójt zgłosił autopoprawkę polegającą na wykreśleniu w ostatnim paragrafie wyrazów „ z mocą obowiązującą od 1 maja 2004r.”

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał.11)
4. W sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał.12)
5. W sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego i oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.(zał.13)
6. W sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu (Radzimów, działka nr 453/9)
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Radny Polowy pytał, na co przeznaczone zostaną pieniądze ze sprzedaży nieruchomości i czy opinię w sprawie sprzedaży nie powinna wydać Rada Sołecka.

Wójt wyjaśnił, że nie ma takiego obowiązku. W sytuacji gdyby do sprzedaży przeznaczona była nieruchomość użyteczności publicznej, służąca mieszkańcom wsi, wówczas zasięgnąłby opinii rady sołeckiej. Tym czasem sprzedawana jest nieruchomość gruntowa, na której stoją ruiny budynku. Pieniądze ze sprzedaży wpłyną do budżetu gminy.
Radny Polowy uważał, że pieniądze powinne być przeznaczone dla mieszkańców wsi np. na budowę remizy strażackiej. Pieniądze powinna otrzymać wieś, jak w przypadku sprzedaży budynku w Radzimowie Górnym, gdzie pieniądze przeznaczono na szatnię dla sportowców.
Wójt wyjaśnił, że w Radzimowie Górnym budynek służył mieszkańcom sołectwa i chcąc zrekompensować im stratę, pieniądze zgodnie z wolą zebrania wiejskiego przeznaczono na adaptację budynku przy Filii SP w Radzimowie. Odpowiadając radnemu Starzyńskiemu Wójt wyjaśnił, że koszty wyceny nieruchomości obciążą kupującego, wartość nieruchomości określi operat szacunkowy, na nieruchomośc prawdopodobnie założona jest księga wieczysta.
Uchwała podjęta została 13 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących się.(zał.14)
7. W sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał.15)
8. W sprawie oddania w użytkowanie wieczyste w trybie przetargowym nieruchomości zabudowanej.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.(zał.16)
9. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Radny Polowy pytał o kwotę 43.660 zł, czy będą to pieniądze ze sprzedaży trzech nieruchomości. Pytał, czy budynek w Radzimowie Górnym 11 został sprzedany. Skąd wzięto kwotę 15.000 zł. na adaptację budynku w Radzimowie Górnym

Wójt wyjaśnił, że kwota 43.660 zł jest kwotą szacunkową i dotyczy lokalu mieszkalnego w Sulikowie oraz nieruchomości w Radzimowie Dolnym. Natomiast 15.000 zł zgodnie z wolą zebrania wiejskiego pochodzi ze sprzedaży lokalu w Radzimowie Górnym. Lokal został zbyty, w poniedziałek podpisano akt notarialny i kwota jest wprowadzana do budżetu, w celu rozpoczęcia prac przy modernizacji budynku przy Filii Szkoły Podstawowej w Radzimowie Górnym.

Radny Polowy uważał, że uchwała jest niezrozumiała. W uzasadnieniu pisze się jedynie „działka w Radzimowie Dolnym” i nic poza tym, nie wiadomo, o którą działkę chodzi. Radny uważał, że projekt uchwały należy wycofać.

Wójt przyznał, że w wyniku błędnego zapisu powstało nieporozumienie. Wójt wnioskował o dokonanie zmiany polegającej na wykreśleniu wyrazów „Radzimowie Górnym”, a wpisanie wyrazów „ Radzimowie Górnym nr działki 679/2”.

Radny Starzyński stwierdził, że nie ma powodu oddalenia uchwały, bo treść dyskusji nie wpływa na kształt uchwały.

Radny Polowy wycofał swój wniosek i stwierdził, że domaga się jedynie, aby uchwała była czytelna. 

Radni przystąpili do głosowania projektu chwały wraz z poprawką zgłoszoną przez Wójta.

Uchwala podjęta została jednogłośnie.(zał.17)
10. W sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uzasadniając wyjaśnił, że proponowana nowa kwota 6.500 zł. brutto, stanowi wzrost o 820 zł, w stosunku do poprzedniego wynagrodzenia. W kwocie 820 zł, 150 zł to wyrównanie wynagrodzenia wynikające z rozporządzenia ministra z marca br. zmieniającego zasady wynagradzania pracowników samorządowych, w ramach, którego dotychczasowe wynagrodzenie Wójta znalazło się poniżej kryterium określonego w rozporządzeniu. Przewodniczący stwierdził, że w świetle oceny realizacji ubiegłorocznego budżetu i w związku z tym, że dotychczasowe wynagrodzenie Wójta było jednym z najniższych, wnioskuje o ustalenie Wójtowi Gminy wynagrodzenia w wysokości 6.500 zł brutto.

Radny Bednarz zgodził się na zwiększenie wynagrodzenia o 150 zł wynikające z rozporządzenia, natomiast był przeciwny podwyżce o 660 zł.

Radna Bogdanowicz uważała, że należy rozdzielić obie kwoty i każdą poddać pod głosowanie.Radną dziwi, że prawo działa wstecz.

Radny Starzyński stwierdził, że nie można głosować czegoś, co przyznał minister.

Przewodniczący poinformował, że przepisy rozporządzenia mają zastosowanie od 1 stycznia br.

Radny Jankowski zaproponował, aby wyrównanie zastosować od stycznia br., natomiast podwyżkę przyznać od 1 maja br.

Większość radnych poparła tę propozycję , lecz w związku z potrzebą opracowania zmian w projekcie uchwały, Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i oświadczył, że do wynagrodzenia Wójta wróci w sprawach różnych. 

Ad.7
Radna Bodanowicz pytała o projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali użytkowych.

Radny Polowy stwierdził, że w Informatorze Gminnym wydawanym w Urzędzie Gminy pisze się nieprawdę. Nieprawdą jest, że zebranie wiejskie w Radzimowie Górnym przyznało środki na adaptację budynku gospodarczego przy szkole, z przeznaczeniem na szatnię i remizę OSP. Nieprawdą jest również, że - jak pisze w Informatorze- niektórzy mieszkańcy nie wyrażają zgody na przeniesienie remizy w inne miejsce. Radny stwierdził, że zebranie wiejskie nie przyznało żadnych środków na OSP, a na wspólnym zebraniu wiejskim Radzimowa Dolnego i Górnego, nie tylko mieszkańcy Dolnego, ale i Górnego Radzimowa protestowali przeciwko przenoszeniu remizy w inne miejsce. 

Radny zaapelował, żeby pisząc Informator opierać się na faktach. 

Radna Bogdanowicz stwierdziła, że przez ”Pracodawców” została upoważniona do tego, aby wyjaśnić nieporozumienia między Wójtem, a przedstawicielami „Pracodawców”. „Pracodawcy” zostali zaproszeni na marcowe posiedzenie Komisji Budżetu, na którym zaproszono ich do współpracy w planowanej imprezie – Łużyckich spotkaniach gospodarczych. Pracodawcy wyrazili chęć współpracy. We wszystkich sprawach mieli kontaktować się z Zastępcą Wójta. Jednak nie mogli od niego otrzymać konkretnych informacji na temat imprezy. Czas naglił. W końcu delegacja „Pracodawców” udała się do Zastępcy Wójta i usłyszała, że wyłączność na handlowanie garmażerką i piwem otrzymała firma spoza naszej gminy. Zdenerwowani poszli do Wójta Gminy, ale on nie udzielił im odpowiedzi na stawiane pytania, w tym o nazwę firmy, która otrzymała wyłączność na handel. Zachowywał się arogancko. Na pytanie, dlaczego do współpracy nie włączył lokalnych handlowców, Wójt wyjaśnił, że ma do niektórych uwagi, ponieważ na Powiatowych Dożynkach nie wywiązali się z zobowiązań. Radna stwierdziła, że Wójt ma pretensje do innych, sam na dożynkach nie wywiązał się dobrze ze swojej roli. Radna tam była i nie tylko ona widziała rozdanie sierpów. Widziała Wójta bełkoczącego na scenie, z której został sprowadzony i odwieziony do domu. Nie tylko Wójt zachowywał się niewłaściwie, również niektórzy goście spali na stołach. Handlowcy nie rozumieją krytycznych uwag Wójta, oni uważają, że na dożynkach wywiązali się ze wszystkich ustaleń. A teraz pod płaszczykiem kary, zabrania się im prowadzenie handlu i odmawia współpracy. 

Radny Jankowski wnioskował o naprawę uszkodzonego od 6 lat słupa oświetleniowego w Biernej.

Radny Bednarz odczytał fragment pisma, w którym Wójt informuje o planowanym na wiosnę remoncie drogi nr 28 w Starym Zawidowie. Jest wiosna, a remontu nie zaczęto. Radny uważał, że Wójt nie powinien czekać na pieniądze na wodociągowanie St. Zawidowa tylko rozpocząć budowę, finansując ją z budżetu gminy. Zarzucił Wójtowi, że nic w tym kierunku nie robi.

Radny Starzyński pytał, na jakich zasadach Wójt wyraził zgodę na utworzenie boisk treningowych w Sulikowie i Studniskach.

Radny Mańczak poruszył sprawę niszczenia ul. Wiejskiej przez ciężki sprzęt jednego z mieszkańców tej ulicy. Radny pyta, czy osoba ta ma zarejestrowaną działalność gospodarczą.

Ad. 8
Ewangelis Zaras sołtys sołectwa Wrociszów Górny: 1) prosił o remont cząstkowy drogi do Wrociszowa Górnego (na początku, przy lipie); 2) nie rozumiał, dlaczego w Miedzianej znów stawiony będzie nowy przystanek, gdy we Wrociszowie Górnym stoi ponad 20 letni przystanek; 3) pytał kiedy będzie pozwolenie na budowę świetlicy. Mieszkańcy się niecierpliwią.

Jan Kolbuch sołtys Studnisk Dolnych: 1) wnioskował o naprawę dziury w drodze w Studniskach Dolnych, która stwarza zagrożenie w ruchu; 2) pytał, dlaczego wykonano remont drogi tylko do posesji p. Andziaka; 3) pytał, czy ze sprzedaży lokali nad remizą OSP, jednostka powinna otrzymać część pieniędzy. Gdyby otrzymała je wówczas wyposażyłaby świetlicę wiejską; 4) wnioskował, aby Informator Gminny dostarczany był sołtysom lub wykładany w sklepach na terenie gminy.

Wioletta Rynkiewicz sołtys Wrociszowa Dolnego wnioskowała o zakup i zamontowanie 3 pojemników na śmieci we Wrociszowie Dolnym.

Ad. 9
Wójt udzielił następujących odpowiedzi:

1. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali użytkowych będzie przygotowany na majową sesję.

2. W Informatorze wszystkie zapisy dotyczące Radzimowa Dolnego i Górnego są prawidłowe. Na zebraniu wiejskim w Radzimowie Górnym sołectwo przeznaczyło środki na adaptację budynku z przeznaczeniem na szatnię i remizę. Wójt nie wie czy w Radzimowie Dolnym jest jednomyślność, związku z czym w Informatorze użyto słowa „niektórzy”. Wójt podkreślił, że w artykule nie napisano nieprawdy i prosił radnego, aby publicznie nie zarzucał mu tego. Wójt stwierdził, że do chwili obecnej nie ma jednoznacznej opinii OSP w sprawie lokalizacji remizy.

3. Po spotkaniu na posiedzeniu Komisji Budżetowej, wszystkie podmioty gospodarcze otrzymały zaproszenie do uczestnictwa w imprezie i karty zgłoszenia. Odpowiedzi były bardzo słabe. Prowadzona była antykampania ze strony przedsiębiorców. Wójt stwierdził, że nie krzyczał na przedstawicieli „Pracodawców” z prezesem Muniakiem na czele. To oni zachowywali się niewłaściwie. Wójt stwierdził, że jest człowiekiem i jak każdy jest ułomny, ma wzloty i upadki. Może wówczas miał chwile słabości. Nawiązując do dożynek Wójt stwierdził, że ma przykre doświadczenia z dożynek, na których niektórzy przedsiębiorcy nie wywiązali się z ustaleń. Błędem było, że nie spisano wzajemnych ustaleń. Na dożynkach organizatorzy w kilku sprawach zostali „na lodzie”. Dlatego mając to na uwadze, bojąc się niepewności i nie chcąc ponosić ryzyka Wójt zdecydował się na profesjonalną obsługę, tej poważnej imprezy z gośćmi zagranicznymi. Ponadto to nie jest impreza handlowa. To spotkania gospodarcze, to konferencja, wystawa, możliwość nawiązania kontaktów gospodarczych. 

4. Zajmie się sprawą naprawy słupa oświetleniowego.

5. Odpowiadając radnemu Bednarzowi stwierdził, że wiosna się jeszcze nie skończyła. Do końca kwietnia br. Wójt będzie czekał na wnioski rad sołeckich na kamień. Gdy rozezna potrzeby przydzieli kamień do remontu dróg.
6. Klub sportowy w Studniskach otrzymał zgodę na utworzenie boiska treningowego. Klub w Sulikowie otrzymał zgodę na zajęcie działki po drugiej stronie boiska, ale z zastrzeżeniem, że wszystkie prace powinien wykonać we własnym zakresie. Klub jeszcze nie udzielił odpowiedzi, zastanawia się czy mu się to opłaca, bo gdy trafi się nabywca działka w każdej chwili może być sprzedana.

7. Wójt wyjaśni sprawę i udzieli pisemnej odpowiedzi radnemu Mańczakowi.
8. Wójt poruszy w Starostwie sprawę remontu cząstkowego drogi do Wrociszowa Górnego.

9. Wójt nie widzi szans na zakup wiaty do Wrociszowa Górnego. W Miedzianej dzieci czekające na autobus szkolny stały pod gołym niebem, zakup wiaty był koniecznością. Wszystkie sołectwa, które otrzymają nowe wiaty pokryły część kosztów z własnych budżetów.

10. Wniosek o pozwolenie na budowę świetlicy we Wrociszowie Górnym musiał być poprawiony, ponieważ wystąpił błąd w dokumentacji. Wniosek został złożony ponownie i Wójt liczy, że wkrótce otrzyma pozwolenie na budowę.

11. Firma, która będzie regulowała Studziankę, odbuduje wszystkie przepusty. Wówczas naprawiona zostanie dziura w drodze w Studniskach Dolnych. Wójt sprawę tę zgłaszał do Starostwa.

12. Wójt wyjaśni powód nie doprowadzenia do końca remontu drogi w Studniskach Dolnych.

13. Motorem działań byli strażacy, ale inwestorem remizy strażackiej w Studniskach Dolnych była gmina. OSP nie ma podstaw do roszczeń finansowych. Wójt ma świadomość tego, że świetlica wiejska została pozbawiona wyposażenia. Postara się pomóc.

14. Wójt podejmie działania w kierunku zwiększenia nakładu biuletynu i poprawienia jego dystrybucji.

15. Sprawę zamontowania koszy na śmieci we Wrociszowie Dolnym należy uzgodnić z kier. GZK.

16. Wójt przypomniał, że jest przygotowana kompletna dokumentacja na wodociąg w Starym Zawidowie.

Radnego Polowego nie usatysfakcjonowała odpowiedź Wójta. Radny nadal twierdził, że w Informatorze napisano nieprawdę i wnioskował o dostarczenie mu protokołów z dwóch zebrań wiejskich, tj. ze wspólnego zebrania wiejskiego Radzimowa Dolnego i Górnego oraz z zebrania w Radzimowie Dolnym. Zdaniem radnego zapis, że zebranie wiejskie przyznało środki na OSP jest nieprawdziwy, ponieważ sołtys Radzimowa Górnego stwierdził, że nie ma potrzeby przyznawania pieniędzy na OSP. Mieszkańcy na pierwszym wspólnym zebraniu określili się, że chcą budować remizę na starym miejscu. Jako prezes OSP radny w imieniu strażaków stwierdził, że lokalizacja remizy została w ten sposób określona. Taka jest wola mieszkańców. Radny stwierdził, że stara się połączyć mieszkańców obu wsi. I udało mu się to. Przy ostatniej imprezie wspólnie pracowali mieszkańcy Radzimowa Dolnego Górnego.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję nad tym tematem.

Radny Bednarz domagał się pisemnej informacji, kiedy będzie woda w Starym Zawidowie i oświetlenie drogowe w Wielichowie. 

Radna Bodganowicz potwierdziła, że handlowcy otrzymali karty zgłoszeń, ale przed kilkoma dniami. Handlowcom jednak nie chodziło o udział w wystawie, bo nie mają co wystawiać. Oni chcieli handlować. Radna pytała, dlaczego Wójt nie wierzy w swoich ludzi, dlaczego wierzy, że WIDEO BUS wszystko zrobi dobrze i profesjonalnie. Dlaczego będą brane obiady z Biesiady, a nie z baru „U JANA”.

Sekretarz Gminy odczytał umowę z panem Polakiem właścicielem firmy WIDEO BUS w sprawie zasad współpracy między stronami w czasie trwania imprezy „Łużyckie spotkania gospodarcze”. W zamian za wyłączność na sprzedaż alkoholu i wystawienie stanowisk gastronomicznych., WIDEO BUS zobowiązał się udostępnić nieodpłatnie: stoły, ławy, parasole firmowe, duży namiot, profesjonalną aparaturę elektro-akustyczną i nagłaśniającą wraz z obsługą, reflektory. Pan Polak był chętny do współpracy z naszymi handlowcami, Przyjechał na spotkanie, na które niestety żaden nasz handlowiec nie przyszedł. Dla firmy to ryzykowne przedsięwzięcie, bo nie ma zagwarantowanych zysków, gmina natomiast ma zagwarantowaną obsługę i sprzęt. 

Radny Jankowski przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Budżetu handlowcy zostali zaproszeni do współpracy. W ciągu dwóch tygodni mieli dać odpowiedź.

Między Wójtem i radną Bogdanowicz wywiązała się dyskusja w sprawie terminu pisemnego zaproszenia handlowców do udziału w imprezie.

Wójt stwierdził, że były wstępne uzgodnienia z panią dyrektor przedszkola w sprawie zorganizowania wyżywienia, ale ponieważ impreza finansowana jest ze środków unijnych są pewne obwarowania, których należy przestrzegać. I np. przedszkole nie mogłoby się rozliczyć z kosztów przygotowania posiłków.

Radna Bogdanowicz stwierdziła, że przedsiębiorcom nikt nie wytłumaczył powodu zawarcia umowy z firmą WIDEO BUS. Może gdyby to uczynił, nie było by nieporozumień

Radny Mańczak pytał, jakie oferty zgłosili nasi przedsiębiorcy.

Wójt wyjaśnił, że nie zgłosili żadnych propozycji.

Radny Cap nawiązując do sprawy niedokończenia remontu drogi w Studniskach, wyjaśnił, że prowadzony teraz remont był kontynuacją prac, które Starostwo prowadziło jesienią ubiegłego roku. Wówczas wyremontowano drogę przez całą wieś, pomijając Kolonię. W wyniku działań Wójta, Starostwo powróciło do remontu tej drogi, ale środków i materiału starczyło tylko na wykonanie odcinka drogi. Była to kontynuacja realizacji zadania z ubiegłego roku. Dlatego prace zakończono przy posesji państwa Andziaków.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystkie prace na boisku w Studniskach, prowadzone są na koszt mieszkańców Studnisk.

Ad. 10

1. Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia Wójtowi Gminy wynagrodzenia.

Przystąpiono do głosowania.

Uchwała podjęta została 11 głosami, przy 3 przeciwnych.(zał.18) (w głosowaniu brało udział 14 radnych, nieobecny był D.Kryński)
2. Przewodniczący poinformował, że majowa sesja odbędzie się 26 maja br. w remizie strażackiej w Studniskach Dolnych. Tematem sesji będzie działalność kulturalna i działalność jednostek OSP na terenie gminy.
Komisja Rewizyjna odbędzie posiedzenie zgodnie z planem pracy pozostałe komisje odbędą posiedzenia w dniach 18 -21 maja br., materiały i projekty uchwał należy dostarczyć do 13 maja br., konwent odbędzie się 5 maja br.,

3. Przewodniczący przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

4. Przewodniczący podziękował szkole podstawowej w Biernej, Studniskach Dolnych, GOPS, i GOK za życzenia świąteczne.

5. Rada jednogłośnie opowiedziała się za wyborem Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej w Zgorzelcu na beneficjenta środków na kanalizację gmin w zlewni rzeki Czerwona Woda i skierowania wniosku o środki do funduszu spójności
6. Wójt odnosząc się do zarzutu radnej Bogdanowicz, że pracownicy Urzędu Gminy talony świąteczne realizowali w REAL-u, wyjaśnił, że była to decyzja pracowników i on nie miał z nią nic wspólnego.
7. Przewodniczący Rady i Wójt Gminy apelowali o udział w uroczystościach z okazji 3 Maja.

8. Wójt prosił o udział w spotkaniach gospodarczych.

9. Radna Bogdanowicz oświadczyła, że nie ma do Wójta pretensji, ale to niemoralne, że ci którzy żyją z wypocin podatników powinni dbać o nich.

Stwierdzając wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął XVII w kadencji sesję Rady Gminy Sulików.(godz. 1915)

Protokołowała;
Przewodniczący Rady
L. Rychtarczyk
Franciszek Fleszar
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