Protokół nr 18
z sesji Rady Gminy Sulików odbytej w dniu 26 maja 2004r. o godz. 1400
w remizie strażackiej w Studniskach Dolnych.

Sesji przewodniczył Franciszek Fleszar – Przewodniczący Rady Gminy Sulików.

Przewodniczący powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.(listy obecn. zał. 1,2,3)
Przewodniczący przedstawił następujący porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy stałych komisji Rady Gminy.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy.

4. Informacja o pracy Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Działalność placówek kulturalnych na terenie gminy.

6. Działalność jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych pod kątem przygotowania do sezonu letniego.

7. Podjęcie uchwał:

- w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz ich oddziałów na terenie gminy,

- w sprawie zasad sprzedaży lokali użytkowych,

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

8.Pytania i wnioski radnych.
9.Pytania i wnioski przewodniczących rad sołeckich.

10.Odpowiedzi na wnioski i pytania.

11.Sprawy różne. Komunikaty.

Ad. 1

Radny Tadeusz Polowy nie zgodził się z treścią punktów 7 i 10 protokołu, w części dotyczącej sprawy remizy strażackiej OSP w Radzimowie. Zdaniem radnego zapisy są niezgodne z ustaleniami podjętymi na zebraniu wiejskim. Błąd popełniono już na etapie pisania protokołu z zebrania wiejskiego. Nie jest prawdą, że zebranie przyznało pieniądze na urządzenie remizy w budynku gospodarczym przy Filii Szkoły w Radzimowie Górnym.

Przewodniczący stwierdził, że nie rozumie uwag radnego, ponieważ dotyczą one nie tyle samego protokołu z sesji, co nieporozumienia związanego z odbudową remizy strażackiej. Przewodniczący zaproponował głosowanie nad protokołem, a radnego Polowego zaprosił na spotkanie w poniedziałek, w celu wyjaśnienia sprawy.

Przystąpiono do głosowania.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został 14 głosami, przy 1 głosie przeciwnym.
Ad.2

Radny Robert Starzyński omówił posiedzenie Komisji Budżetu w dniu 18 maja br (patrz protokół).

Radny Bolesław Mańczak omówił posiedzenie Komisji Społecznej w dniu 19 maja br.(patrz protokół)

Radny Tadeusz Szczęch omówił posiedzenie Komisji Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska w dniu 20 maja br.(patrz protokół)

Radny Jacek Staszczuk omówił posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 17 maja br. i odczytał protokół z kontroli Przedszkola Publicznego w Sulikowie.(patrz protokoły)

Ad. 3
Wójt Gminy przedstawił informację z międzysesyjnej działalności.(zał. 4)

Uzupełniając dodał, że:

· Plan Rozwoju Lokalnego powinien być uchwalony do października br. Jest to dokument niezbędny przy ubieganiu się o środki strukturalne,
· 1 czerwca w Sulikowie odbędzie się robocze spotkanie dyr. Dolnośląskiego Zarządu Melioracji i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu, Oddz. we Lwówku Śl. i przedstawicieli Starostwa Powiatowego w sprawie regulacji rzeki Czerwona Woda. Wójt na spotkanie zaprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska,
· 6 maja budżet gminy otrzymał dotację w kwocie 327.000 zł na realizację świadczeń rodzinnych, z kwoty tej 2% przeznaczono na obsługę wypłaty świadczeń. Na utworzenie stanowisk pracy gmina wcześniej otrzymała 4.000 zł i dodatkowo ze środków GKRPA uruchomiono 8.000 zł. Dzięki temu kupiono komputer z oprogramowaniem i wyposażono 2 stanowiska pracy. Zdaniem Wójta GOPS jest przygotowany lokalowo, sprzętowo i kadrowo do realizacji zadania. Wójt nie zgadza się z twierdzeniem, że GOPS nie posiada środków na utrzymanie Ośrodka. Czynsz jest wartością stałą, zmienna jest opłata za ogrzewanie. Prowadzone są działania modernizacyjne i w następnym sezonie grzewczym opłata ta powinna być znacznie mniejsza,
· rozstrzygnięto konkurs na gadżet okolicznościowy gminy Sulików. Nie przyznano I nagrody. Wójt wyraził żal z powodu nie uczestniczenia w konkursie uczniów gimnazjum,
· budowa gimnazjum prowadzona jest zgodnie z harmonogramem. Zaawansowanie prac wynosi 8-9%. Trwa wznoszenie I kondygnacji.

Odpowiadając radnemu Starzyńskiemu, Wójt wyjaśnił, że teren przewidziany pod dodatkowy parking przy Urzędzie Gminy jest własnością gminy. Porozumienie z Budową Schodów dotyczy dojazdu do parkingu.
Radni przyjęli informację Wójta Gminy.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy złożył następującą informację o działalności międzysesyjnej:

1) trzy dni w tygodniu pełnił dyżury w Urzędzie Gminy,

2) uczestniczył w przekazywaniu uchwał adresatom,

3) skierował do Wójta Gminy wnioski z poprzedniej sesji,

4) przygotował obecną sesję Rady Gminy,

5) przyjął wskazania nadzorcze w sprawie uchwał Rady Gminy,
6) brał udział w przekazaniu świetlicy w Studniskach Dolnych, 

7) uczestniczył w wyjeździe do Czech w sprawie nawiązania współpracy. 

Radni przyjęli informacje Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad. 5

Jan Kolbuch – Prezes OSP w Studniskach Dolnych złożył pisemną informację na temat działalności jednostki w 2004r.(zał. 5)
Mówiąc o trudnościach finansowych, prezes prosił o wcześniejszą wypłatę III transzy dotacji. Jednostka już teraz nie posiada żadnych środków, do uregulowania ma rachunek za paliwo, w bieżącym roku nie wypłacono również diet za udział w akcjach gaśniczych (1.050 zł). Jest ryzyko, że ze względu na brak środków na zakup paliwa, w miesiącu lipcu zmuszeni będą wycofać jednostkę z działań gaśniczo-ratowniczych.
Tadeusz Polowy – Prezes OSP w Radzimowie złożył pisemną informację nt. działalności OSP.(zał.6)
Ryszard Paprocki – Naczelnik OSP we Wrociszowie Dolnym złożył pisemną informację.(zał.7)

Andrzej Kurek – złożył pisemną informację o działalności OSP w Sulikowie.(zał.8)

Robert Traczyk – Naczelnik OSP w Miedzianej złożył pisemną informację.(zał.9)

Halina Kocan – sołtys sołectwa Mikułowa w imieniu członków OSP w Mikułowej prosiła o dodatkowe środki. Pani sołtys z dużym uznaniem mówiła o działalności jednostki.Komendant Gminny Andrzej Kurek przedstawił informację  w sprawie wykorzystania przez jednostki OSP dwóch transz dotacji za 2004r
Wynika z niej, że na koniec maja jednostki w Studniskach Dolnych i Sulikowie środki przyznane im na I półrocze wykorzystały w 100%, OSP w Mikułowej w 96%, a OSP W Miedzianej w 76%. Liczby te świadczą o trudnej sytuacji finansowej, w jakiej znajdują się niektóre jednostki. Komendant wnioskował o zakup dla OSP w Mikułowej pompy szlamowej, ponieważ znaczna część sołectwa leży w strefie zalewowej.

Prezes Zarządu Gminnego OSP Ryszard Paprocki dodał, że 8 jednostek działających w naszej gminie stanowi 30 % jednostek z całego Powiatu Zgorzeleckiego. Podkreślił, że nasze jednostki są dobrze postrzegane w powiecie. Prezes podziękował strażakom za zaangażowanie i pracę na rzecz nie tylko swoich jednostek, ale całej gminy. Podziękował członkom młodzieżowych drużyn pożarniczych, które są przyszłością OSP.Podziękował radom sołeckim za pomoc finansową.

Zdzisław Kardas – funkcjonariusz Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zgorzelcu bardzo pozytywnie ocenił działalność naszych jednostek OSP, a zwłaszcza OSP w Studniskach Dolnych i Sulikowie. OSP Studniska Dolne jako jedyna w gminie jest w Krajowym Systemie Ratownictwa Pożarniczego. To prawie zawodowcy. Duża jest liczba akcji w powiecie, w których uczestniczą jednostki z naszej gminy. W ubiegłym roku było ich 204 (Mikułowa -10; Miedziana - 16; Studniska- 82; Radzimów- 4; Wrociszów Dolny- 0; Sulików – 59; Stary Zawidów – 31; Bierna – 2).

Do miejscowych zagrożeń nasze jednostki wyjeżdżały 28 razy ( Mikułowa – 3; Miedziana – 1; Studniska – 19, Sulików – 5)
Dużo jest wyjazdów do pożarów traw. W ubiegłym roku było ich ok. 600.
Pan Kardas podziękował jednostkom za współpracę.

Wójt Gminy stwierdził, że posiadanie przez gminę 8 jednostek, na 27 w powiecie, daje obraz zagęszczenia i skalę potrzeb. Wójt z uznaniem mówił o pracy strażaków. Wyraził szacunek dla ich trudu i niezawodności w każdej sytuacji. Na nich zawsze można liczyć. Wójt prosił jednostki o roztropne gospodarowanie otrzymanymi środkami. W bieżącym roku jednostki nie powinny liczyć na zwiększenie dotacji. Potrzeby OSP zostały zabezpieczone w najniezbędniejszym zakresie. O dodatkowe środki powinni zatroszczyć się we własnym zakresie. Tym bardziej, że jako stowarzyszenia mają do tego podstawy prawne. Tymczasem żadna nie pozyskuje sponsorów. Rady sołeckie pomagają finansowo, ale to też pieniądze z budżetu gminy. Wójt podkreślił, że gmina nie ma obowiązku finansować kosztów wyjazdu jednostek poza teren gminy. Poinformował, że wspólnie z Komendantem Gminnym OSP i Prezesem Zarządu Gminnego OSP podjęli inicjatywę przeprowadzenia zbiórki pieniędzy na zakup sztandaru Zarządu Gminnego Związku OSP w Sulikowie. Przy okazji będzie szansa odnowić historyczny, 55-letni sztandar OSP Sulików.

Odpowiadając radnemu Mańczakowi Pan Kardas poinformował, że w Zgorzelcu nie ma jednostek OSP, jest Państwowa Straż Pożarna, którą wspiera budżet miasta, np. ostatnio przyznał 40.000 zł. Oprócz tego straż pozyskuje środki z innych gmin. Jednostki OSP uczestniczą w akcjach na terenie powiatu wówczas, gdy zabezpieczenie państwową strażą okazuje się niewystarczające. W takiej sytuacji do akcji kierowane są jednostki OSP. Jednostka ze Studnisk jest w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym, w związku z czy, często uczestniczy w akcjach na terenie powiatu. OSP Studniska mają bardzo dobre notowania, są traktowani prawie jak zawodowcy. Jako jedyna jednostka z terenu gminy jest dotowana z budżetu państwa. Wysokość dotacji zależy od liczby wyjazdów.

Radny Bednarz podziękował jednostce z Mikułowej za udział w gaszeniu pożaru w St. Zawidowie.
Radny Starzyński stwierdził, że niepokojąco zabrzmiały informacje przedstawicieli OSP i Komendanta Kurka. Wynika z nich, że nasze jednostki nie są przygotowane do sezonu letniego. Radny potwierdził, że OSP są bardzo aktywne i za to należą się im podziękowania, ale radnych interesuje ich gotowość bojowa. 

Komendant Kurek dodał, że jego informacja dotyczyła dwóch transz. Jeżeli III transza zostanie wypłacona wcześniej, sytuacja nie będzie zła. Ponadto jest jeszcze rezerwa w wys. ponad 4000 zł. Tak więc nie ma obawy, że zabraknie pieniędzy na paliwo. Komendant stwierdził, że chciał, aby radni mieli świadomość roli, jaką strażacy pełnią w społeczeństwie i jakie mają potrzeby. 
Prezes Zarządu Gminnego Paprocki w imieniu druhów zapewnił, że gmina Sulików jest zabezpieczona i nie ma obawy, że strażacy zawiodą. 
Przewodniczący Rady podziękował strażakom za ich dotychczasową działalność, za niezawodność, zaangażowanie i dużą odpowiedzialność w wykonywaniu obowiązków. 

Ad. 6

Przewodniczący Rady zaproponował, aby dyrektor GOK i świetlicowe omówiły działalność swoich placówek.

Sylwia Dzikowska dyr. GOK stwierdziła, że działalność GOK została opisana w przedstawionej wcześniej radnym pisemnej informacji.(zał.10)

Dodała, że świetlicowe w świetlicach robi wszystko (sprzątają, palą w piecach). Dyrektor prosiła o pytania.

Świetlicowe złożyły następujące informacje:
· klub w Studniskach Górnych jest czynny 5 dni w tygodniu, w godzinach 1500 – 2000.Dysponuje tylko prywatnym sprzętem. Organizuje dyskoteki, ogniska. Do klubu przychodzi głównie młodzież,

· świetlicę w Starym Zawidowie odwiedzają głównie dzieci, młodzieży jest niewiele. Zajęcia odbywają się od wtorku do soboty, w godzinach 1600-2000. Świetlicowa nie ma pieniędzy na zakup materiałów do zajęć z dziećmi. Dzieci wszystko przynoszą z domów. Działalność świetlicy jest dokumentowana. Zdaniem świetlicowej należy zmienić dni otwarcia świetlicy. Zamiast w soboty powinna być czynna w poniedziałki. Świetlicowe nie zostały przeszkolone do pracy z dziećmi. Same wymyślają programy i zajęcia. Świetlicowa wyraziła żal, że Komisja Społeczna nie zobaczyła nowej świetlicy, wyremontowanej przez młodzież po byłym sklepie,
· świetlica w Miedzianej wymaga gruntownego remontu. Zajęcia z dziećmi prowadzone są na powietrzu. Świetlicowa nie ma pieniędzy na działalność,

· klub w Mikułowej otwarty jest 5 dni w tygodniu. Plan pracy przewiduje w czerwcu rajd rowerowy i festyn z okazji Dnia Dziecka, w lipcu prowadzone będą półkolonie i festyn z meczem żonaci-kawalerowie oraz panie z Mikułowej – panie z Małej Wsi Górnej. Prowadzą aerobik, planują „andrzejki”, sylwestra. Wygrali konkurs organizowany przez księdza na najładniejszą palmę. W sierpniu planowany jest remont świetlicy (pieniądze na materiały otrzymali z rady sołeckiej). Chcą wyremontować dach na świetlicy i wybudować toalety w budynku. Brakuje pieniędzy na działalność. Materiały na zajęcia z dziećmi przynoszą dzieci lub świetlicowa. Herbatę dla dzieci świetlicowa robi z własnych pieniędzy.
Radnego Mańczaka interesowało jak układa się współpraca z dyr. GOK i czy świetlice mają plany działania, jak świetlica w Mikułowej. 

Świetlicowe poinformowały, że dyrektor GOK przyjeżdża do świetlic, gdy ma potrzebę. Świetlicowe piszą plany pracy i przekazują je dyrektorowi GOK. 

Radny Jankowski pytał, czy dyr. GOK daje im ramowe plany działania. Czy są zadowolone ze współpracy z GOK. Czy świetlice w ubiegłym roku wypracowały dochody, które mogły by przeznaczyć na remonty świetlic.
Świetlicowe stwierdziły, że nie mają narzuconego planu pracy. Każda z nich ma inny. Jedyne opłaty jakie mogą pobierać, to za wynajęcie sali, np. na 18-tkę. Są to jednak minimalne dochody, albo w ogóle nie występują w ciągu roku. Dużo pomagają rady sołeckie. 

Radny Bednarz podziękował świetlicowej w Starym Zawidowie za dobrą pracę. Radny uważał, że należy jej przywrócić cały etat, który wcześniej zabrano dla księgowej w GOK .W Starym Zawidowie jest z kim pracować, bo jest 180 dzieci.

Radny Cap stwierdził, że to żenujące, że tylko Mikułowa pochwaliła się konkretną działalnością. Zastanawiające jest również to co powiedziała dyr. GOK o pracy świetlicowych (sprzątają). A co z działalnością? Świetlice upadają. Przykładem jest świetlica w Studniskach Górnych. Gdy opiekowała się nią rada sołecka świetlica tętniła życiem. Teraz, gdy przejął ją GOK praktycznie przestała istnieć i niszczeje. W GOK trzeba porządnego motoru napędowego. Tam potrzeba Ziółkowskiej z Mikułowej. 

Radnego Starzyńskiego zastanowiła wypowiedź świetlicowej ze Starego Zawidowa, która powiedziała, że wszystkie nie mają przeszkolenia, kwalifikacji do pracy świetlicach, a za chwilę powiedziała, że robią jednak plany pracy. 

Świetlicowa ze St.Zawidwa wyjaśniła, że nie mają kursów i szkoleń. Same wymyślają zajęcia z dziećmi, plany pracy. Gdyby były przeszkolone, mogłyby lepiej pracować. 
Zdaniem radnego Starzyńskiego między domem kultury, a świetlicami nie ma żadnej współpracy.
Potwierdziła to Weronika Ziółkowska, która stwierdziła, że świetlicowe odnoszą wrażanie, że są gorsze. Nawet pod względem finansowym. Są świetlicowymi, sprzątaczkami, palaczami, a nie mają premii. Czują się pokrzywdzone. Dodatek wiejski otrzymały dopiero niedawno, chociaż wcześniej występowały do Wójta w tej sprawie. 

Radny Starzyński stwierdził, że GOK jest samodzielną jednostką i ani Rada, ani Wójt nie będą ingerowali w sprawy płacowe. Celem spotkania jest poznanie działalności kulturalnej GOK i świetlic. 

Radny Mańczak zauważył, że pomocne w pracy świetlicowych mogą być różne wydawnictwa specjalistyczne, które należałoby zaprenumerować. 

Dyrektor GOK stwierdziła, że nie ma żadnych specjalistycznych pism. GOK prenumeruje jedynie gazetę prawną.

Odpowiadając na pytanie radnego Mańczak, co zrobiła, aby przyciągnąć młodzież do GOK, dyrektor stwierdziła, że nie mając sprzętu i pieniędzy nie jest w stanie przyciągnąć młodzieży. Nie ma im co zaoferować. GOK jest niedoinwestowany brakuje pieniędzy na remonty i wyposażenie.
Wójt stwierdził, że należy nie tylko patrzeć na potrzeby, ale też na to na co nas stać. W naszej gminie 2,5% budżetu przeznacza się na GOK i świetlice wiejskie. W Zawidowie jeden Dom Kultury otrzymuje więcej. Można wymagać większego zaangażowania osób pracujących w kulturze, ale nie oczekujmy, że świetlice czy GOK, zaczną zarabiać na siebie. Bez sprzętu nie można zrobić żadnej porządnej imprezy. Ale z drugiej strony pieniądze to nie wszystko. Wiele zależy od inicjatywy i inwencji. W niektórych wsiach, jak np. w Mikułowej działalność świetlicy stała się już tradycją, wrosła w rzeczywistość wsi. Uprawianie kultury jest trudne. Niemniej obowiązkiem pracownika jest szukanie pieniędzy, szukanie możliwości rozwoju. Nie można tłumaczyć się, że nikt świetlicowych nie przeszkolił. GOK i świetlice powinny wspierać się i uzupełniać. Trzeba zespolenia i współpracy.

Wójt wyjaśnił, że odpowiada za wynagrodzenie pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek. Wójtowi nie wolno ingerować w sprawy płacowe pracowników jednostek. To zadanie dyrektorów i kierowników. Wójt wyraził nadzieję, że dyr. GOK dopracuje sprawę premii dla swoich pracowników. Pomimo problemów nie gaśnie zaangażowanie mieszkańców niektórych miejscowości. We Wrociszowie Górnym już wkrótce ruszy budowa pierwszej, budowanej od podstaw świetlicy wiejskiej. Wójt ma nadzieję, że nie będzie ona stała pusta i mieszkańcy zdołają ją zagospodarować.
Teresa Robaszewska mieszkanka Studnisk mówiła o braku przepływu informacji między GOK, a świetlicami. Mieszkańcy sołectw nie wiedzą co dzieje się w Sulikowie. Coraz mniejsze jest zainteresowanie zabawami. Z powodu braku chętnych odwołano zabawę na rzecz gimnazjum. Rośnie natomiast zainteresowanie festynami.

Sołtys z Wrociszowa Górnego uważał, że powodem sytuacji, o której mówiła mieszkanka Studnisk jest brak pieniędzy.

Dyrektor gimnazjum była innego zdania. Chciała zorganizować zabawę za 30 zł od pary. To niewielki koszt, a mimo to zabawę odwołano, bo zgłosiło się zaledwie kilka par. Coraz mniej osób angażuje się w pracę społeczną. Widać to po coraz trudniejszej współpracy z rodzicami. 
Przewodniczący stwierdził, że kultura to trudny temat i trudne problemy. Bardzo dużo zależy od chęci i zaangażowania. Wzorem do naśladowania jest działalność OSP. Tam brakuje pieniędzy i sprzętu, a mimo to strażacy są wszędzie. W każdej sytuacji można na nich liczyć. Wystrój sali, w której odbywa się sesja wyjazdowa Rady Gminy jest również przykładem zaangażowania. Jest piękna dekoracja, wystawa prac, makieta Studnisk. Wszystko to dzięki nauczycielom i uczniom. 
Przewodniczący stwierdził, że czuje niedosyt po wystąpieniu dyrektora GOK. Oczekiwał szerszej informacji, a nie usłyszał nic. Świetlica w Biernej i Miedzianej kwalifikuje się do zamknięcia. W Studniskach Dolnych mimo, że dzierżawca zrezygnował z działalności, to jednak odremontował świetlicę. I dzisiaj, gdyby były w niej stoły i krzesła, sesja odbyłaby się właśnie w tej świetlicy. Dobrze, że we Wrociszowie Górnym powstanie nowa świetlica. Wiele zależy od świetlicowych. One muszą wykazać się inicjatywą, inwencją. Musi być współpraca miedzy GOK i świetlicami. 
Radny Polowy stwierdził, że brak remontów doprowadził do ich fatalnego stanu. I teraz trudno oczekiwać, aby w walących się świetlicach kwitła działalność. 

Radny Cap również uważał, że wiele zależy od samych ludzi. Pokazała to obecna sesja -wypowiedzi strażaków i pracowników kultury. W strażach są góry i doły. W kulturze są same doły. Straże pomimo braku pieniędzy sprawnie działają, wychowują wielu młodych ludzi. W placówkach kultury nic się nie dzieje. W Studniskach Górnych, gdy za świetlicę odpowiadała rada sołecka, tętniło życie. Teraz, gdy administruje nią GOK jest zamknięta. Radny pytał, gdzie są stoły ze świetlicy.
Radny Jankowski uważał, że winę ponosi zmieniający się styl życia. Rodzice zaabsorbowani są zarabianiem pieniędzy. Dzieci wychowują środki masowego przekazu. Żeby od młodzieży wymagać, trzeba jej coś zaoferować. A przy budżecie 5000 zł rocznie, w świetlicach nie można nic zrobić. Prawie wszystko z 200.000 dotacji pochłania GOK.

Wójt przypomniał, że przy GOK działa Społeczna Rada Programowa, która powinna pomóc wypracować nowe formy pracy. Wójt nie zgodził się z radnym Capem. Jego zdaniem w kulturze jest góra, ale może my jej nie widzimy. Mimo podejmowania wielu inicjatyw pracowników GOK, oddźwięk w społeczeństwie był słaby. W GOK działa grupa teatralna dorosłych, w której Wójt uczestniczy. Kilkanaście osób przygotowuje sztuki, dekoracje, szyje stroje. To pomysł – nie trzeba pieniędzy. To przykład wyżyn. Świetlice mogą się ożywić, ale tego Wójt za nich nie zrobi.
Radny Cap stwierdził, że dyr. GOK nie powinna wyhamowywać inicjatyw. A tak niestety się dzieje. Rodziców gimnazjalistów zniechęciły działania pani dyrektor. Brakuje jej dobrej woli i chęci współpracy. Przykładem jest żądanie opłaty za wynajęcie sali przez gimnazjalistów.

Radny Jankowski stwierdził, że w Sulikowie osoby przychodzące do GOK mają ciepło, mają toalety. W takich warunkach można pracować. W świetlicach nie ma nic. Dlatego jeżeli chce się reaktywować działalność świetlic, trzeba zacząć od gruntownych remontów. Wśrod mieszkańców słychać glosy, że prowadzi się kosztowny remont Urzędu gminy, a co ze świetlicami.

Podsumowując dyskusję Przewodniczący Rady stwierdził, że:

- oczekiwał, że dyrektor GOK pochwali się działalnością GOK, np. grupą teatralną,

- liczył, że usłyszy propozycje co dalej ze świetlicami,

- liczył na propozycje ożywienia sytuacji w kulturze.
Niestety tego zabrakło.

Ad. 7

Podjęcie uchwał:
1. W sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz ich obwodów na terenie gminy.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Na prośbę radnego Starzyńskiego, Wójt przedstawił liczbę dzieci w poszczególnych obwodach.
I tak: SP Sulików – 44, SP Studniska Dolne – 12,  SP Bierna – 9, Filia w Radzimowie - 6.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał.11)

2. W sprawie zasad sprzedaży lokali użytkowych.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Wójt zgłosił autopoprawki w §1 ust. 2 i w §7.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt uchwały, z autopoprawkami Wójta.(zał.12)

3. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Wójt i Skarbnik Gminy omówili projekt uchwały. 

Wójt poinformował o decyzji konserwatora zabytków przyznającej nam dotację w wysokości 50% kosztów remontu zabytku na Placu Wolności. Warunkiem otrzymania dotacji jest spełnienie warunków, o których pisze konserwator. Wójt stwierdził, że pomoc konserwatora w dużej mierze zawdzięczamy wstawiennictwu posła Turkiewicza. 

Odpowiadając radnemu Jankowskiem , Wójt poinformował, że zna wartość kosztorysową remontu, ale nie może jej ujawnić.

Uchwała podjęta została 13 głosami, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się.(zał.13)
Ad. 8

Radny Tadeusz Bednarz: 1) pytał o termin wypłaty dla rolników pomocy finansowej z tytułu klęski suszy; 2) pytał o kolejność wymiany lamp oświetleniowych na energooszczędne.
Radny Stanisław Cap prosił o wyjaśnienie powodu wysyłania pism do mieszkańców gminy w sprawie szamb.

Radny Tadeusz Polowy: 1) pytał o remont drogi Mikułowa – Radzimów ( na odcinku przy Stacji Uzdatniania Wody); 2) uważał, że remont drogi serwatkowej prowadzony był niefachowo. To zmarnowane pieniądze. 

Ad. 9

Ewangelis Zaras sołtys sołectwa Wrociszów Górny: 1)wnioskował o remont drogi powiatowej do Wrociszowa GórnegO; 2) pytał o termin rozpoczęcia budowy świetlicy wiejskiej we Wrociszowie Górnym.

Elżbieta Wadzicka – sołtys sołectwa Skrzydlice: 1) prosiła o pomoc przy remoncie dachu świetlicy; 2) prosiła o pomoc przy wbudowaniu zbiornika pod szambo świetlicy wiejskiej i określenie jego lokalizacji.
Stanisław Wisiecki – sołtys sołectwa Radzimów Górny mówił o potrzebie wyłapywania bezpańskich psów. Odnosząc się do sprawy podziału środków sołectwa Radzimów Górny stwierdził, że mieszkańcy sołectwa 90% przyznali na adaptację budynku gospodarczego przy Filii SP w Radzimowie, 10% na wykonanie ogrodzenia cmentarza.
Jan Kolbuch – sołtys sołectwa Studniska Dolne: 1)wnioskował o zbadanie przyczyny powstawania ubytków w drodze gminnej asfaltowej k/Kubiaka; 2) wnioskował o zwrócenie się do odpowiedniego organu w sprawie szkód wyrządzonych przez dziki; 3) wnioskował o rozważenie możliwości ponownego wypełnienia wodą zbiornika przeciwpożarowego w Studniskach Dolnych; 4) prosił o rozwiązanie problemu kolczykownic dla trzody chlewnej; 5) interweniowanie w starostwie w sprawie załatania dziury w drodze k/Ferenc.
Halina Kocan – sołtys sołectwa Mikułowa wnioskowała o rozważenie możliwości budowy toalet przy świetlicy wiejskiej.

Sołtys Andrzej Dominikowski – sołtys sołectwa Wilka: 1) monitował w sprawie wyjaśnienia stanu prawnego drogi do Ksawerowa i doprowadzenie do remontu tej drogi; 2) wnioskował o remont drogi w Wilce, pod mostem. 

Ad. 10

Wójt udzielił następujących odpowiedzi:

1) druga tura pomocy socjalnej dla rolników dotkniętych klęską suszy została już uruchomiona,

2) wykonywana jest koncepcja modernizacji oświetlenia, wymienione zostaną najstarsze lampy. Stary Zawidów nie będzie pominięty,

3) pisma wysyłane do mieszkańców gminy są ankietą, której sporządzenie nakłada na nas ustawa. To inwentaryzaja urządzeń kanalizacyjnych. Pisma nie maja charakteru nakazowego,
4) 1 czerwca br. Starostwo przeprowadzi przetarg na remonty dróg powiatowych. Wszystkie uwagi radnych i sołtysów w sprawie remontu dróg powiatowych zostaną skierowane do Starosty,

5) drogi gminne łatane są dobrą technologią. Zakończono już prace remontowe. Wójt prosi, aby przy odbiorze dróg uczestniczyli sołtysi lub radny z poszczególnych sołectw,

6) Wójt prosił o cierpliwość w sprawie budowy świetlicy we Wrociszowie Górnym. Prace nie zostały zaniedbane, zakończono etap przygotowania dokumentacji, Wójt oczekuje na pozwolenie na budowę,

7) remont dachu na świetlicy w Skrzydlicach powinna wykonać dyr. GOK. Sprawa lokalizacji i wbudowania zbiornika przy świetlicy będzie jeszcze raz rozpatrzona.
8) sprawa środków na ogrodzenie wymaga wyjaśnienia, ponieważ nie ma możliwości prawnej dotowania GZK, przez rady sołeckie,
9) odłowy psów robione są systematycznie, ostatni był 16 kwietnia.  Inna sprawa to ich skuteczność. Wójt wskazał na możliwość złapania zwierzęcia i poproszenie o przyjazd pracowników schroniska,

10) osoby, którym dzikie zwierzęta wyrządziły szkody winny  sprawę zgłosić w Urzędzie Gminy ,
11) gminie nie wolno kupować i zajmować się obrotem kolczykownic. To sprawa hodowców oraz ARiMR,
12) budowa toalet przy świetlicach leży w gestii dyrektora GOK,

13) nie jest jeszcze określony status prawny drogi do Ksawerowa. Ona nie występuje w ewidencji jako droga gminna,

14) droga w Wilce, o której mówił sołtys jest powiatowa.
Wójt zapewnił, że będzie interweniował w sprawie remontu dróg powiatowych w naszej gminie, ale jednocześnie stwierdził, że nie ma siły oddziaływania na powiat, który tłumaczy się brakiem pieniędzy na remonty dróg.

Ad. 11

W sprawach różnych:

1. Urszula Ciupak – dyrektor Szkoły Podstawowej w Studniskach Dolnych omówiła prowadzoną przez szkołę akcję „Wiosna z ekologią”.
2. Przewodniczący poinformował, że następna sesja odbędzie się 30 czerwca br. w Urzędzie Gminy Sulików. Tematy to: opieka zdrowotna i podsumowanie pracy placówek szkolnych.

Projekty uchwał należy przygotować do 14 czerwca. Konwent odbędzie się 3 czerwca br.

Komisje odbędą posiedzenia w dniach 22 – 25 czerwca br. Komisja Rewizyjna termin posiedzenia ustali według własnego planu pracy.

3. Przewodniczący zachęcał radnych do udziału w rajdzie rowerowym w dniu 5 czerwca br.

4. Wójt Gminy prosił o uczestnictwo w rajdzie rowerowym i etnicznych spotkaniach muzycznych w dniach 18-19 czerwca br. 

5. Wójt zapraszał na planowaną na 23 czerwca br. uroczystość wmurowania aktu erekcyjnego budowy gimnazjum w Sulikowie i poświęcenie kamienia węgielnego. 

6. Z okazji Dnia Pracownika Samorządowego, Wójt Gminy złożył życzenia radnym, sołtysom i pracownikom samorządowym.

Przewodniczący Rady na ręce Urszuli Ciupak - dyrektora Szkoły Podstawowej w Studniskach Dolnych i Jana Kolbucha - prezesa OSP w Studniskach Dolnych złożył podziękowania za możliwość odbycia sesji wyjazdowej w remizie OSP w Studniskach Dolnych i za piękne przygotowanie sali.
Stwierdzając wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący zamknął XVIII w kadencji sesję Rady Gminy Sulików.(godz.1845)

Protokołowała:
Przewodniczący Rady 
L. Rychtarczyk
Franciszek Fleszar
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