Protokół nr 19
z sesji Rady Gminy Sulików
odbytej w dniu 30 czerwca 2004r. o godz. 1400
w sali posiedzeń Urzędu Gminy Sulików.

Sesji przewodniczył Franciszek Fleszar – Przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.(listy obecn. zał. 1,2,3)

Wśród zaproszonych gości Przewodniczący powitał:

- Zofię Barczyk - dyrektora Publicznego Samodzielnego ZOZ w Zgorzelcu,

- Joannę Gruszecką – kierownika Niepublicznego Samodzielnego ZOZ w Sulikowie,
- Joannę Karską – lekarza stomatologa, prowadzącego gabinet w Sulikowie.

Przewodniczący przedstawił następujący prządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Opieka zdrowotna i stomatologiczna na terenie gminy.

3. Podsumowanie pracy placówek oświatowo-wychowawczych za rok szkolny 2003/2004.

4. Informacja o pracy stałych komisji Rady Gminy.

5. Informacja o pracy Wójta Gminy.

6. Informacja o działalności Przewodniczącego Rady Gminy.

7. Podjęcie uchwał:

- w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania,

- w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Sulików”,
- w sprawie zmian w statucie GOPS,
- w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu,
- w sprawie nieodpłatnego przekazania działki niezabudowanej na rzecz gminy,
- w sprawie zmian w uchwale nr XIV/107/04 Rady Gminy Sulików z dnia 28 stycznia 2004r. dotyczące ustalenia wysokości opłaty administracyjnej za czynności urzędowe,
- w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę z wodociągu gminnego,

- w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej,

- w sprawie projektu inwestycyjnego „Budowa systemu kanalizacji ściekowej dla gmin w obszarze zlewni rzeki Czerwona Woda zgłoszonego do Funduszu Spójności”,

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

8. Pytania i wnioski radych.

9. Pytania i wnioski przewodniczących rad sołeckich.

10. Odpowiedzi na wnioski i pytania.

11. Sprawy różne. Komunikaty.

Ad. 1 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 2

Joanna Gruszecka – kierownik Samodzielnego Niepublicznego ZOZ w Sulikowie złożyła następująca informację:

Narodowy Fundusz Ochrony Zdrowia w bieżącym roku przyznał mniej środków na funkcjonowanie placówek służby zdrowia. Pogorszyło to podstawową opiekę medyczną, a zwłaszcza opiekę specjalistyczną. Negatywnie oceniane jest wprowadzenie czasowego limitu przyjmowania pacjentów, np. 20 min. u lekarza internisty, 40 min. u lekarza psychiatry. Spowodowało to wydłużenie kolejek. NZOZ w Sulikowie czynny jest 5 dni w tygodniu, w godzinach przedpołudniowych i popołudniowych. Wolne soboty wywalczyło Porozumienie Zielonogórskie. Ośrodek wyposażony jest w podstawowy sprzęt rehabilitacyjny. Zatrudnionych jest dwóch lekarzy. Poradnia „K” czynna jest raz w tygodniu. W Ośrodku sytuacja jest ustabilizowana, nie ma większych problemów. Ośrodek jest w stanie objąć opieką część terenu gminy należącą do Publicznego ZOZ w Zawidowie.

Joanna Karska - przedstawiła pisemną informację o działalności Prywatnego Gabinetu Stomatologicznego w Sulikowie.(zał.4)

Gabinet przyjmuje pacjentów ubezpieczonych w NFZ. Pacjenci przyjmowani są do wysokości miesięcznego limitu punktowego przyznanego gabinetowi przez NFZ, z podziałem na dorosłych i dzieci. Ogółem jest to 80-90 osób miesięcznie, w tym ok. 15-20 dzieci. Czas oczekiwania na leczenie planowe wynosi ok. 6 tygodni w przypadku dorosłych i ok. 8-10 tygodni w przypadku dzieci. 

Zofia Barczyk – dyrektor Samodzielnego Publicznego ZOZ w Zgorzelcu przedstawiła pisemną informację na temat funkcjonowania SPZOZ w Zgorzelcu i zakresu świadczonych usług.(zał.5)

SP ZOZ w Zgorzelcu jest największą jednostką służby zdrowia w powiecie zgorzeleckim zamieszkałym przez 100 tys. mieszkańców. W zakresie podstawowych oddziałów szpitalnych zapewnia opiekę dla 72 tys. mieszkańców, w specjalistyce świadczy usługi dla ok. 160 tys. mieszkańców, natomiast pierwszy na Dolnym Śląsku Szpitalny Oddział Ratunkowy obsługuje 250 tys. mieszkańców i turystów. Szpital dysponuje 483 łóżkami, w strukturze 15 oddziałów.

Ostatnie zadanie zrealizowane przez Zespół to utworzenie Pracowni Tomografii Komputerowej, wyposażonej w tomograf komputerowy najnowszej generacji oraz uruchomienie Pracowni Krioterapii Ogólnoustrojowej, wyposażonej w kriokomorę.

Limitowanie świadczeń udzielanych w systemie planowym powoduje, że posiadana baza wykorzystana jest w 50%. 

Radny Bednarz zgłosił krytyczne uwagi do funkcjonowania ośrodka w Zawidowie, prosił o zwiększenie liczby zatrudnionych tam lekarzy. Uważał, że drobne zabiegi mogą być wykonywane w Zawidowie, oszczędzi to pacjentom wizyty w Zawidowie po skierowanie i wielogodzinnego czekania na lekarza specjalistę w szpitalu w Zgorzelcu (radny poparzył się i na opatrunek skierowano go do chirurga w Zgorzelcu, na którego czekał 8 godz.)

Pani dyrektor wyjaśniła, że radny uległ wypadkowi i mógł bez skierowania udać się do pogotowia w Zgorzelcu.

Radny Polowy pytał o zasady leczenia bezrobotnych.

Dyrektor Barczyk wyjaśniła, że bezrobotni zarejestrowani w Rejonowym Urzędzie Pracy w Zgorzelcu podlegają takim samym zasadom opieki jak osoby zatrudnione. W stanach nagłych i w ratownictwie nie obowiązują limity. U pozostałych lekarzy obowiązują limity przyjęć.

Pani Karska wyjaśniła, że często spotyka się z tym, że bezrobotni nie posiadają poświadczenia zarejestrowania w Rejonowym Urzędzie Pracy. Są ubezpieczeni, ale nie mają dokumentu potwierdzającego ten fakt. Osoby ubezpieczone w KRUS podlegają też pod NFZ.

Radny Kryński stwierdził, że sprowadzony sprzęt, mimo że drogi i nowy, psuje się. Co powoduje konieczność przerywania kuracji. Radny dał przykład awarii kriokomory.

Dyrektor Barczyk wyjaśniła, że jest to sprzęt wysokiej jakości i montowała go najlepsza w Polsce firma. Awarie wynikają prawdopodobnie z fazy rozruchu. Niemniej dyrektor sprawdzi powody awarii kriokomory.

Radny Starzyński mówił o widocznych, pozytywnych efektach działania dyr. Barczyk i J.Gruszeckiej. To sukces. Ale mimo tego w społeczeństwie jest przeświadczenie, że usługi są gorsze. Skąd to się bierze – pytał radny.

Dyr. Barczyk uważała, że wpływa na to niepewna sytuacja w służbie zdrowia, limity i brak środków finansowych. W Polsce na pacjenta przypada kilkakrotnie mniej środków niż na zachodzie. Jednak, gdy pacjent znajdzie się w szpitalu, objęty zostanie znacznie lepszą opieką niż do niedawna. Dyrektor zwróciła uwagę na potrzebę zmiany sieci szpitali w Polsce. Liczba szpitali nie jest limitowana. Np. we Wrocławiu jest ich kilkanaście, a w Zielonej Górze – dwa. Tymczasem środki dzielone są na pacjentów. W naszym powiecie wystarczyłby jeden szpital w Zgorzelcu. Koszt utrzymania szpitala w Bogatyni jest bardzo duży, a można byłoby te środki przeznaczyć na doposażenie szpitala w Zgorzelcu, który wykorzystany jest w zaledwie 50%. Mówi się, że sytuację w polskim lecznictwie poprawiłaby likwidacja części szpitali. 

Radny Mańczak zasugerował, że może na nienajlepszą opinię zapracował średni personel i jego niewłaściwy stosunek do pacjentów, zwłaszcza osób w podeszłym wieku.

Dyr. Barczyk stwierdziła, że zdarzają się przypadki niewłaściwego traktowania pacjentów. Ale są one coraz rzadsze. Personel medyczny jest dobry, zaangażowany. Dyrektor prosiła o konkrety i obiecała wyciągniecie konsekwencji służbowych.

Wójt Gminy uważał, że w naszym powiecie sytuacja w służbie zdrowia jest szczególna. Szpital w Bogatyni utrzymywany jest ze względów politycznych. Z jego likwidacji skorzystałby szpital w Zgorzelcu. Wójt przypomniał, że 5-6 lat temu, gdy mieszkańcy musieli podjąć decyzję o przynależności do powiatu, wybór padł na Zgorzelec i szpital zgorzelecki, ale wyłącznie ze względów komunikacyjnych. Wszyscy uważali, że szpital w Lubaniu jest lepszy. Teraz sytuacja zmieniła się. Lepszy jest szpital w Zgorzelcu. To zasługa dyr. Barczyk, która z niczego potrafi coś stworzyć. Wójt życzył, aby szpital nadal w takim tempie rozwijał się i służył nam wszystkim. Nasza gmina jest specyficzna. Funkcjonuje w niej niepubliczna i publiczna placówka służby zdrowia. O ile do niepublicznej placówki w Sulikowie mieszkańcy nie mają większych zastrzeżeń, to do publicznej w Zawidowie pacjenci od lat wnoszą krytyczne wagi. Wójt prosił panią dyrektor o przyjrzenie się pracy tej placówki i wyciągnięcie wniosków. 

Na potwierdzenie radna Bogdanowicz mówiła o problemach z zarejestrowaniem się w ośrodku w Zawidowie. Trzeba zrobić to osobiście z samego rana, a następnie ponownie przyjechać z odległej miejscowości na wizytę u lekarza. 

Sołtys Dominikowski pytał, dlaczego nie można zarejestrować się na następny dzień. Zgłosił, że w ośrodku często nie ma żadnego lekarza.

Sołtys Wadzicka mówiła o opryskliwych i nieżyczliwych pielęgniarkach w ośrodku w Zawidowie.

Dyrektor Barczyk obiecała zbadać sprawę i udzielić Wójtowi Gminy pisemnej informacji. 

Doktor Gruszecka zapewniła, że niepubliczna placówka w Sulikowie jest w stanie objąć opieką lekarską dodatkowych pacjentów.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sulikowie i kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulikowie złożyły podziękowania dyr. Barczyk i J.Gruszeckiej za dobrą współpracę w zakresie pomocy dzieciom i podopiecznym. 

Uczestnicy sesji brawami podziękowali przedstawicielom służby zdrowia za ich dobrą pracę. 

Ad. 3

Beata 
Szczepańska – dyr. przedszkola w Sulikowie złożyła pisemną informację na temat działalności placówki w roku szkolnym 2003/2004.(zał.6)

Dodatkowo mówiła o osiągnięciach przedszkola, o organizowanych imprezach i udziale przedszkolaków imprezach o zasięgu gminnym i powiatowym.

Janina Chudzik – dyr. Szkoły Podstawowej w Sulikowie przedstawiła informacje na temat działalności szkoły w roku szkolnym 2003/2004.(zał.7)

Urszula Ciupak – dyr. szkoły Podstawowej w Studniskach Dolnych przedstawiła informację jak wyżej.(za.8)

Jan Majowski – dyr. Szkoły Podstawowej w Biernej przedstawił pisemną informację jak wyżej.(zał.9)

Wyjaśniając powody niskiej średniej oceny z końcowych testów, dyrektor wyjaśnił, że kilku uczniów otrzymało po 4 punkty i to zaważyło na znacznym obniżeniu średniej ocen. Dyrektor mówił o uruchomieniu nowej pracowni komputerowej z całym oprogramowaniem ( zasługa posła Turkiewicza). I o otwarciu kortu tenisowego przy szkole. 

Edward Kurjański w imieniu dyr. gimnazjum przedstawił pisemną informację na temat działalności gimnazjum w roku szkolnym 2003/2004.(zał.10)

Mówił o sportowych i naukowych osiągnięciach gimnazjalistów.

W gimnazjum nie istnieje problem narkotyków.

Radny Jacek Staszczuk pytał o problem agresji i o podejmowanych działaniach zaradczych. 

Dyr. przedszkola stwierdziła, że agresja jest zjawiskiem ogólnopolskim i ciągle wzrasta. W przedszkolu też zaistniał ten problem. Jest to przypadek jednostkowy. W ramach przeciwdziałania agresji opracowano i wprowadzono w życie autorski program profilaktyczny, dwie nauczycielki ukończyły odpowiedni kurs. W przypadku agresji powinna być współpraca placówki z rodzicami. Działania samej placówki nie wystarczą. 

Radny Bednarz na 6 ocenił działalność przedszkola w Sulikowie.

Radny Starzyński uważał, że wiele problemów wynika z niewłaściwej współpracy nauczycieli z rodzicami. Dyrektorzy nie mobilizują nauczycieli do nawiązania kontaktów z rodzicami. Tu nie wystarczą dwa spotkania z rodzicami w ciągu roku szkolnego. Przykładem są nieporozumienia jakie powstały wśród rodziców uczniów klas I SP, a których można było uniknąć organizując spotkanie z rodzicami pierwszoklasistów. Zdaniem radnego niektóre wyniki osiągnięte przez uczniów szkół są porażką. To, że w średniej ocen nie odbiegamy od średniej wojewódzkiej nie jest powodem do dumy. 

Dyr. Chudzik przyznała, że chciała zorganizować spotkanie z rodzicami w czerwcu, ale nauczyciele uznali, że wystarczy zebranie na początku roku szkolnego. Dodała, że na zebraniach w zasadzie nie rozwiązuje się problemów, bo przychodzą na nie rodzice dzieci, z którymi nie ma problemów.

Zdaniem dyr. Majowskiego negatywny wpływ na rozwój młodego człowieka ma telewizja.

Kier. GOPS mówiła, że agresję rodzi ubóstwo, brak pieniędzy. Agresja rodziców, rodzi agresję u dzieci. 

Przewodniczący Rady mówił o potrzebie reagowania na problem agresji już od najwcześniejszych lat. Dobrze, że problem ten dostrzega się w przedszkolu i podejmuje działania zapobiegające. 

Obrady sesji zakłócił mieszkaniec Radzimowa Dolnego pan Małaszewski, który po wejściu na salę próbował od razu przedstawić swój problem. Poproszony przez Przewodniczącego o spokój i zajęcie miejsca - opuścił salę.

Przewodniczący, w związku z upływem kadencji, w imieniu Rady Gminy podziękował pani Janinie Chudzik za 11 lat pracy na stanowisku dyrektora Szkoły Podstawowej w Sulikowie. 
Przewodniczący podziękował dyrektorom szkół, a za ich pośrednictwem nauczycielom i pracownikom obsługi za dobrą pracę. 

Ad. 4

Radny Robert Starzyński omówił posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów w dniu 21 czerwca br.(patrz protokół)

Radny Bolesław Mańczak omówił posiedzenie Komisji Społecznej w dniu 24 czerwca 2004r. oraz przedstawił wniosek w sprawie nadania posłowi Michałowi Turkiewiczowi tytułu Honorowego Obywatela Gminy Sulików.(patrz protokół)

Radny Tadeusz Szczęch omówił posiedzenie Komisji Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska w dniu 22 czerwca br.(patrz protokół)

Radny Jacek Staszczuk omówił posiedzenie Komisji Rewizyjnej i przedstawił wyniki kontroli w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Sulikowie w dniu 16 czerwca br (patrz protokoły)

Ad. 5

Wójt przedstawił pisemną informację o międzysesyjnej pracy.(zał.11)

Radni przyjęli informację.

Ad. 6

Przewodniczący Rady złożył następującą informację o działalności międzysesyjnej:

- dyżury w biurze Rady Gminy,

- rozesłanie uchwał adresatom i do organów nadzoru,

- przygotowanie sesji (zaroszenia, projekty uchwał, informacje)

- przyjęcie wskazań nadzorczych Wojewody,

- wyjazd do Frydlandu w Czechach w sprawie współpracy kulturalnej,

- wyjazd do Platerówki w sprawie projektu uchwały o budowie kanalizacji,
- udział w rajdzie rowerowym,

- udział w zakończeniu roku szkolnego w gimnazjum w Sulikowie i SP w Biernej,
- udział w wmurowaniu aktu erekcyjnego budowy gimnazjum.
Radni przyjęli informację bez uwag.
Ad. 7

Podjęcie uchwał:

1. W sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 12)
2. W sprawie zmian w Statucie GOPS.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 13)

3. W sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze przetargu.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 14)

4. W sprawie nieodpłatnego przekazania działki niezabudowanej na rzecz gminy. 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 15)

5. W sprawie zmian w uchwale nr XIV/107/04 Rady Gminy Sulików z dnia 28 stycznia 2004r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty administracyjnej za czynności urzędowe.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 16)

6. W sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę z wodociągu gminnego.
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Wójt wniósł autopoprawkę polegającą na zastąpieniu w załączniku do uchwały kwoty netto, kwotą brutto. 

Radny Starzyński prosił kierownika GZK o informację o sposobie realizacji wniosków Komisji Rewizyjnej, m.in. dotyczących zapobiegania kradzieżom wody. 
Kierownik GZK wyjaśnił, że Zakład podjął działania polegające na zabezpieczeniu hydrantów, m.in. założono plomby, ale nie przyniosły one pożądanego rezultatu. Żeby zapobiec kradzieżom należałoby przy każdym hydrancie postawić strażnika. Liczników na wodę nie założono tylko u tych odbiorców, u których wymaga to przebudowy instalacji.
Radny Starzyński prosił o pisemną odpowiedź na wnioski Komisji Rewizyjnej. 

Zdaniem radnego Polowego projekt uchwały jest brutalny i dla większości mieszkańców nie do przyjęcia. Radny zarzucił kierownikowi GZK, że kosztem uczciwie płacących odbiorców chce pokryć straty wody. 
Kierownik Lipko tłumaczył, że podwyżka wynika ze wzrostu cen energii i paliwa. W cenę 1 m3 wody włączono też opłatę abonamentową Ponadto z przepisów wynika, że stawka 1m3 wody powinna być tak skalkulowana, aby pokryła koszty przyłącza wodociągowego, jakie ponosi Zakład. Są to koszty manipulacyjne zakładu przy wpięciu odbiorcy do nitki wodociągowej.
Wójt uzupełnił, że nie będzie obowiązywała już opłata 200 zł za włączenie się do sieci wodociągowej. Zdaniem Wójta kradzież wody, chociaż nagminna, jednak w ogólnej skali wydobycia wody stanowi ok. 2,5%. To margines błędu. Na utrzymanie SUW potrzeba rocznie ok. 15 000 m3 wody. Wójt przypomniał, że w innych opłatach, np. za energię elektryczną też wkalkulowane są straty i nikt nie oponuje. W naszej gminie, poza Platerówką, woda jest najtańsza. Wszędzie dochodzi do 3 zł. Cena została skalkulowana w oparciu o koszty Zakładu Komunalnego. GZK funkcjonuje bardzo oszczędnie. Niski jest standard wyposażenia pomieszczeń. Przepisowy limit kilometrów sieci na 1 pracownika wynosi 8 km. U nas 100 km sieci obsługuje trzech pracowników. 
Odpowiadając radnemu Polowemu, Wójt wyjaśnił, że przy modernizacji sieci wodociągowej w Sulikowie, koszty Zakładu będą pokrywane z odpowiedniej pozycji budżetu Zakładu (naprawy). W cenie wody, koszty wpięcia do sieci wodociągowej stanowią zaledwie odsetek procenta. Największy udział mają koszty paliwa i energii elektrycznej.
Radny Starzyński stwierdził, że radni muszą mieć świadomość tego, że w świat pójdzie informacja, że cena wody wzrosła, pomimo wzrostu zużycia wody. W odczuciu radnego GZK nie podejmuje wystarczających działań oszczędnościowych. Jednak, gdy nie będzie podwyżki cen wody, zakład nie utrzyma się bez dotacji.
Radna Marczyk mówiła o działaniach oszczędnościowych w Skrzydlicach, w wyniku których zaoszczędzono 12.000 zł.

Kierownik Lipko stwierdził, że wzrost ceny wody wyniesie 3,5%, podczas, gdy paliwo i energia wzrosły o ok. 10%. Zakład ciągle usuwa kosztowne i poważne awarie. Jeżeli odstąpi się od zaplanowanej podwyżki, nie utrzyma się Zakładu bez dotacji z budżetu gminy. 

Radny Cap przypomniał czasy, kiedy zapewniano, że im większa będzie liczba odbiorców, tym niższa będzie cena wody. Jest zupełnie inaczej. Radny również uważa, że GZK nie podejmuje wystarczających działań w kierunku przeciwdziałania kradzieżom wody. 

Wójt stwierdził, że mimo rozbudowy sieci, maleje zużycie wody. Opłaty za wodę mieszkańców Miedzianej nie pokrywają nawet opłat za energię elektryczną.
Na tym zakończono dyskusję i przystąpiono do głosowania.Za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę z wodociągu gminnego głosowało 8 radnych, przeciwnych było 5 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.(zał. 17)

7. W sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 18)

8. W sprawie projektu inwestycyjnego „Budowa systemu kanalizacji ściekowej dla gmin w obszarze zlewni rzeki Czerwona Woda zgłoszonego do Funduszu Spójności”,

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 19)

9. W sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela Gminy Sulików”.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 20)

10. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Radny Polowy zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie uwzględniono dyspozycji zebrania wiejskiego w Radzimowie Dolnym, przekazującego środki dla jednostki OSP. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że od 1 czerwca br. obowiązuje ustawa o pożytku publicznym, która dokładnie określa nowe zasady dotowania stowarzyszeń.
Wójt odczytał fragment protokołu zebrania wiejskiego w Radzimowie Dolnym, na którym środki sołectwa przeznaczono na transport kamienia do remontu dróg, działalność kulturalną i dla jednostki OSP. Wójt wyjaśnił, że dwie pierwsze dyspozycje zostały uwzględnione w projekcie uchwały. Trzecia zostanie wprowadzona w październiku po podjęciu przez Radę Gminy uchwały w sprawie dotowania instytucji pożytku publicznego. 
Przystąpiono do głosowania .

Uchwała podjęta została 13 głosami, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się.(zał. 21)

Ad. 8

Radny Bolesław Mańczak wnioskował o pilne zajęcie się sprawą odprowadzania nieczystości płynnych z budynku GOK w Sulikowie. Od tygodnia dzierżawca lokalu użytkowego w GOK  ma zatkaną kanalizację ściekową, co utrudnia prowadzenie działalności gospodarczej. Sprawa szamba przy GOK nie jest rozwiązana od kilku lat i wymaga pilnego zajęcia się.
Radny Tadeusz Polowy:

1) pytał, dlaczego grupa interwencyjna nie pracuje przy odbudowie rowów przydrożnych , miedzy innymi w Radzimowie,

2) pytał dlaczego praca w rewirze dzielnicowych trwa do godz. 22, dlaczego nie ma nocnej zmiany,

3) wnioskował o remont drogi przy posesji p. Wdowikowskiej. Drogę zniszczył ciężki sprzęt firmy Strykowskiego,

4) wnioskował o odbudowę rowów przy drodze w Radzimowie Dolnym , przy której mieszka p. Małaszewski, ponieważ woda zalewa jego budynek,
5) radny zwrócił uwagę na potrzebę dostarczenia radnym wykazu numerów dróg, łącznie z drogami dojazdowymi. Nieznajomość numerów dróg stanowi utrudnienie dla radnych,
Radny Tadeusz Bednarz:

1) wyraził niezadowolenie z przeniesienia lokalu wyborczego z Zawidowa do Skrzydlic i niewystarczającej akcji informacyjnej w tym zakresie. Radny wnioskował, aby lokal wyborczy pozostawić nadal w Zawidowie. Ze względu na utrudniony dojazd do nowego lokalu, mieszkańcy Starego Zawidowa są przeciwni przeniesieniu lokalu do Skrzydlic,
2) radny wnioskował o remont drogi w Starym Zawidowie,
3) wnioskował o wykoszenie poboczy dróg i odbudowę rowów przydrożnych.

Radny Tomasz Podanowski proponował odkupienie terenu na Placu Wolności, za rozebranym przystankiem PKS i przeznaczenie go na cele służące mieszkańcom Sulikowa, np. na targowisko.

Radna Bogdanowicz Halina pytała, czy w bieżącym roku organizowane będą dożynki.
Radny Robert Starzyński wnioskował o lepsze zabezpieczenie urządzeń drogowych na ul. Zgorzeleckiej, służących poprawie bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do szkoły podstawowej.

Ad. 9

Andrzej Kurek – sołtys sołectwa Sulików wnioskował o rozwiązanie sprawy utrzymania czystości na przystanku autobusowym w Sulikowie. Sołtys proponował przekazanie przystanku dla GOK lub GZK.
Regina Solska – sołtys sołectwa Stary Zawidów:

· prosiła o 2 tablice informacyjne dla potrzeb sołectwa,

· pytała o termin rozpoczęcia remontu świetlicy wiejskiej w Starym Zawidowie,
· poparła wypowiedź radnego Bednarza w sprawie zmiany siedziby lokalu wyborczego. Ze względu na zwiększoną odległość prosiła o zorganizowanie transportu dla mieszkańców Starego Zawidowa.
Janusz Święty – sołtys sołectwa Mała Wieś Górna:

· wnioskował o remont drogi powiatowej przez wieś,

· wnioskował o dokończenie remontu drogi gminnej prowadzącej do lasu. Dotychczas wykonano remont odcinka tej drogi. Radny prosił o pisemną odpowiedź. 

Jan Kolbuch – sołtys sołectwa Studniska Dolne wyraził niezadowolenie z pisma otrzymanego od Wójta w sprawie obowiązku utrzymywania porządku i czystości przez radę sołecką na przystanku PKS w swojej miejscowości. Pisma takie otrzymali sołtysi wszystkich sołectw z wyjątkiem Sulikowa. Sołtys pytał, dlaczego mieszkańcy Sulikowa nie muszą się troszczyć o nic, wszystko dostają gotowe. 

Elżbieta Wadzicka – sołtys sołectwa Skrzydlice pytała o remont drogi w Skrzydlicach. 
Ad. 10

Wójt udzielił następujących odpowiedzi:

1) sprawa niesprawnej kanalizacji w GOK należy do dyrektora GOK. Według wiedzy Wójta, szambo zostało już opróżnione,

2) grupa interwencyjna wykonuje poważny remont w budynku Urzędu Gminy. Gdy go zakończy zajmie się innymi pracami, m.in. rowami przydrożnymi, 

3) w rewirze dzielnicowych zatrudnionych jest 3 policjantów. Przy takiej obsadzie kadrowej nie jest możliwa praca w godzinach nocnych. Całodobowy dyżur i bezpośredni nadzór sprawuje Wydział Prewencji  Komendy Powiatowej Policji w Zgorzelcu. Tam też należy zgłaszać wszystkie zdarzenia. Wójt czyni starania o zwiększenie zatrudnienia w rewirze,
4) w remoncie drogi przy posesji p. Wdowikowskiej powinna współuczestniczyć firma p.Strykowskiego, która najbardziej przyczyniła się do niszczenia tej drogi. Wójt postara się z właścicielem firmy uregulować sprawę remontu drogi,
5) droga przy posesji p. Małaszewskiego była niedawno remontowana. Przy drodze tej nie ma rowów i doraźne prace nie przyniosą efektu. Tam trzeba wykonać rowy. Budowa rowów to poważna inwestycja, wymagająca dokumentacji technicznej. Obecnie w Radzimowie prowadzony jest kapitalny remont mostu. Wójt nie przewiduje rozpoczęcia kolejnej inwestycji,

6) lokal wyborczy na stałe został przeniesiony do Skrzydlic. Skorzysta na tym świetlica wiejska, bowiem przed każdymi wyborami przyznawane są środki na urządzenie lokalu wyborczego. Wójt nie rozumie zacietrzewienia mieszkańców Starego Zawidowa. Oni nie powinni kierować się tylko interesem własnym, ale też interesem gminy. Odległość do nowego lokalu jest tylko nieznacznie większa, niż do poprzedniego. Wójt oświadczył, że nie przewiduje dowozów do lokali wyborczych,
7) remont drogi w Małej Wsi Górnej został zakończony,

8) Wójt jest przeciwny urządzaniu targowiska na Placu Wolności. Jego zdaniem teren  za byłym przystankiem PKS należy zabudować,

9) dożynki w Sulikowie są planowane, nie ustalono jedynie jaką będą miały rangę,

10) zmianę organizacji ruchu na ul. Zgorzeleckiej wykonano zgodnie z przepisami ruchu drogowego. W związku ze niszczeniem znaków należy popracować nad wzmocnieniem ich i udoskonaleniem zamontowania,

11) sprawa utrzymania przystanku PKS w Sulikowie zostanie uregulowana, można rozważyć możliwość zlecenia mycia szyb pracownikom GZK,
12) Wójt apelował o zgłaszanie przypadków kradzieży wody, czy wysypywania śmieci w miejscach niedozwolonych. Wszyscy powinni żywo reagować na łamanie przepisów,

13) kamień do remontu dróg jest sukcesywnie przyznawany. Zakończono już pierwsze remonty,
14) w piśmie skierowanym do sołtysów chodziło wyłącznie o pomoc w utrzymaniu porządku na przystankach PKS. Jeżeli użyto w nim słowa obowiązek , to przez pomyłkę. Wójt przeprosił sołtysów za zaistniałą sytuację,
15) remonty świetlic należą do dyrektora GOK,
16) tablice informacyjne są wykonane i wkrótce będą przydzielane sołectwom, 

17) remont drogi gminnej w Małej Wsi Górnej został zakończony i na razie nie przewiduje się kontynuowania prac,

18) Wójt poinformował o działaniach interwencyjnych prowadzonych w Starostwie w sprawie remontu dróg powiatowych na terenie naszej gminy,

19)  po sporządzeniu ewidencji dróg gminnych, radni otrzymają stosowne wykazy dróg. Drogi dojazdowe nie są numerowane.
Radny Polowy uważał, że nie można remontować tylko odcinków dróg, jak uczyniono to w Małej Wsi Górnej. 

W Radzimowie należy rozwiązać sprawę ciężkiego sprzętu firmy Strykowskiego. Samochody mogą jeździć inną drogą. Mają taką możliwość. Sprawę należy pilnie uzgodnić z p. Strykowskim. Mieszkańcy ul. Pocztowej w Sulikowie też narzekają na uciążliwości.
 Wójt stwierdził, że w Małej Wsi Górnej wyremontowano najgorszy i najbardziej uczęszczany odcinek drogi. Dzisiaj odbył się jej odbiór z udziałem sołtysa. Protokół nie zawiera żadnych uwag. 
Ciężki sprzęt stanowi utrudnienie dla mieszkańców i użytkowników dróg w Sulikowie i Radzimowie. W Sulikowie mieszkańcy powinni zrozumieć, że nie ma innej drogi dojazdowej do placu budowy. W Radzimowie Wójt postara się sprawę uzgodnić z właścicielem firmy budowlanej. 

Przewodniczący Rady nawiązując do incydentu z p. Małaszewskim wyjaśnił, że był świadkiem jego wizyty u Wójta., podczas której p. Małaszewski nie słuchał żadnych wyjaśnień, tylko obrzucał Wójta wyzwiskami. Chcąc zapobiec podobnemu zachowaniu się na sesji, prosił o zajęcie miejsca i spokojne zachowanie się, lub opuszczenie sesji. Pan Małaszewski nie uspokoił się i opuścił sesję.
Ad. 11
1. Skarbnik Gminy prosiła radnych o dostarczenie nowych numerów kont bankowych.

2. Wójt Gminy wręczył medale za wygranie meczu piłki nożnej rozegranego między radnymi z Zawidowa, a samorządowcami z gminy Sulików w dniu 27 czerwca br. w Zawidowie.

3. Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja odbędzie się w miesiącu wrześniu br. Będzie to wyjazdowa sesji w Szkole Podstawowej w Biernej. Tematy: analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze br., przygotowanie placówek szkolnych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego i plan remontów na 2005r.
Przewodniczący ogłosił dwumiesięczną przerwę w pracach Rady Gminy Sulików. 

Życzył wszystkim udanych wakacji i dobrego wypoczynku.

Stwierdzając wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący zamknął XIX w bieżącej kadencji sesję Rady Gminy Sulików.(godz. 1900)

Protokołowała: 
Przewodniczący Rady
L. Rychtarczyk
Franciszek Fleszar
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