Protokół nr 25
z sesji Rady Gminy Sulików 

odbytej w dniu 30 grudnia 2004r. o godz. 1400
Sesji przewodniczył Franciszek Fleszar – Przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na ogólna liczbę 15 radnych, w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. (zał. 1,2,3)
Nieobecny był radny Tadeusz Polowy. (spóźnił się)
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy stałych komisji Rady Gminy.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy.

4. Informacja o pracy Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Uchwalenie budżetu gminy na 2005 rok.

6. Podjęcie uchwał:
- w sprawie zwołania zebrań wiejskich w celu wyboru sołtysa sołectwa Radzimów Dolny i sołtysa sołectwa Radzimów Górny,
- w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2005 rok,

7. Podsumowanie pracy Rady Gminy za 2004 rok.

8. Pytania i wnioski radnych.

9. Pytania i wnioski przewodniczących rad sołeckich.

10. Odpowiedzi na wnioski i pytania.

11. Sprawy różne. Komunikaty.
Przewodniczący Rady na wniosek Wójta Gminy zwrócił się do radnych z wnioskiem o włączenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:
- o zmianie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na usługi, pomoc rzeczową, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu,
- w sprawie zmian  w budżecie gminy na 2004 rok.

Przewodniczący zapewnił, że opóźnienie w dostarczeniu radnym projektów uchwał było uzasadnione.
Radni 13 głosami, przy 1 głosie przeciwnym przyjęli poprawki do porządku sesji.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że radni na posiedzeniu komisji rozpatrywali projekt uchwały o wyborze sołtysa w Radzimowie Dolnym. W międzyczasie Przewodniczący otrzymał rezygnację Stanisława Wisieckiego z funkcji sołtysa sołectwa Radzimów Górny. W związku z powyższym, projekt uchwały uległ zmianie i obecnie dotyczy on zwołania zebrań wiejskich w Radzimowie Dolnym i Radzimowie Górnym. Ta wersja projektu uchwały będzie rozpatrywana na dzisiejszej sesji.
Ad. 1

Radny Robert Starzyński wnioskował, aby do protokołu z sesji dołączać pisemną informację z międzysesyjnej pracy Wójta Gminy.

Radni przyjęli propozycję.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag, jednogłośnie.

(przyszedł radny Tadeusz Polowy – obecnych jest 15 radnych)
Ad. 2
Przewodniczący Rady omówił wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy w dniu 16 grudnia 2004r.

(patrz protokół) 

Radny Jacek Staszczuk omówił posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 9 grudnia br. i odczytał protokół z kontroli w Szkole Podstawowej w Studniskach Dolnych. 

Ponadto przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok, który radni przyjęli jednogłośnie.
(patrz protokoły)

Ad. 3

Wójt odczytał informację o pracy w okresie między sesjami. (zał. 4)

Radni przyjęli informacje bez uwag.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy omówił między sesyjną działalność:
· obsługa administracyjna Rady Gminy,

· przyjęcie projektów uchwał,

· prowadzenie wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy,

· prowadzenie konwentu,

· udział w spotkaniu opłatkowym,

· wysłanie świątecznych życzeń dla sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych,

· przyjęcie rezygnacji sołtysa sołectwa Radzimów Górny.

Na prośbę radnego Starzyńskiego, Przewodniczący Rady odczytał pismo w sprawie rezygnacji sołtysa Stanisława Wisieckiego z funkcji sołtysa. 

Radni przyjęli informację bez uwag.

Ad. 5

Przewodniczący Rady zaproponował następującą procedurę uchwalania budżetu gminy na 2005 rok:
a) omówienie projektu budżetu,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, Zespół w Jeleniej Górze,

c) dyskusja,

d) głosowanie w sprawie uchwały.

a) Wójt Gminy szczegółowo omówił planowaną strukturę dochodów gminy, w tym dochodów własnych i wydatków projektu budżetu na 2005 rok. Przedstawił plan inwestycyjny.
(projekt budżetu zał. 5)
Wójt stwierdził, że przyszłoroczny budżet jest budżetem trudnym, ale dającym szansę rozwoju gminy. Jest kontynuacją programu kadencyjnego i Strategii Rozwoju Gminy. Wójt zapewnił, że mimo zapisu w projekcie uchwały budżetowej upoważniającego go do zaciągania kredytu do kwoty 3 mln zł, Wójt bez zgody Rady nie będzie podejmował żadnych decyzji w tym zakresie. 
Z analizy kilku ostatnich budżetów wynika, że z roku na rok wzmacnia się możliwość generowania dochodów własnych, a to powoduje wzrost inwestycji. Wzrost dochodów własnych zwiększa nasze szanse na pozyskanie dotacji, w których obowiązkowy jest finansowy udział gminy. Najbardziej wymowny jest wzrost wartości nakładów inwestycyjnych na 1 mieszkańca. Udział ten w 2002r. wynosił 83,78 zł, a w 2005r. planowany jest 10-krotny wzrost, do kwoty 830 zł. Jeżeli uda się utrzymać dynamikę wzrostu, to nasza gmina znajdzie się w grupie najbardziej rozwijających się gmin.
Wójt wyraził podziękowania dla współpracowników, a szczególnie dla Skarbnika Gminy Marii Maciaszek za ogromny trud włożony w przygotowanie projektu budżetu.

Skarbnik Gminy omówiła autopoprawki do projektu budżetu gminy na 2005r. (zał. 6)

b) Przewodniczący Rady przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, Zespół w Jeleniej Górze. (zał. 7)

c) dyskusja:

Radny Jankowski pytał o udział kredytu w budowie gimnazjum.

Wójt wyjaśnił, że kredyt w całości przeznaczony jest na budowę gimnazjum.

Radny Polowy pytał, dlaczego nie są wyszczególnione kwoty na remonty poszczególnych dróg rolniczych i dlaczego nakłady na ten cel są mniejsze.
Wójt wyjaśnił, że remonty ujęte są w wieloletnim planie inwestycyjnym, a wielkość nakładów związana jest z ogólną polityka inwestycyjną gminy. Skoro realizujemy dużą inwestycję musimy ograniczyć wydatki na inne zadania. 
Zdaniem radnego Starzyńskiego przyszłoroczny budżet jest możliwy do realizacji, ale rodzi konsekwencje. Radni będą narażeni na uszczypliwe pytania związane z ograniczeniem niektórych wydatków budżetowych. Dlatego powinni mieć jak największą wiedzę o tym budżecie. Budżet jest pewnego rodzaju zespołem naczyń połączonych, wzrost wydatków w jednym dziale powoduje ograniczenie wydatków w innym. Gdyby w poprzednich latach prowadzono inną politykę wydatków budżetowych, czyli zwiększano wskaźniki, o których mówił Wójt Gminy, dzisiaj budowa gimnazjum nastręczałaby więcej problemów finansowych, nie zgromadzono by środków umożliwiających rozpoczęcie inwestycji. Radny Starzyński stwierdził, że na miejscu Wójta nie szafowałby nadmiernie wskaźnikami z poprzednich lat. 
Radny stwierdził, że po analizie projektu budżetu nasunęły mu się następujące spostrzeżenia:

- wzrost wydatków bieżących jest spowodowany obsługą długu i wzrostem funduszu płac. W przypadku obsługi długu sprawa jest oczywista, natomiast wydatki na wynagrodzenie spadły, pomimo, że kwota w porównaniu z ubiegłym rokiem jest wyższa,
- radnego martwi spadek wydatków na szkoły i przedszkole, 
- wyraźny jest wzrost wydatków na pomoc społeczną. W 2005 roku GOSP będzie dysponował najwyższym budżetem. W kontekście tym, zaniepokojenie radnego wzbudziły wypowiedzi pracowników GOPS zamieszczone w gazecie,
- ambitne są plany sprzedaży lokali komunalnych, realizacja planu będzie zależała od operatywności pracowników Urzędu Gminy.

Radny wyraził słowa uznania i podziękowania dla Wójta Gminy, Skarbnika Gminy i pracowników wydziału finansowego za rzetelne przygotowanie projektu budżetu.

Wójt wyjaśnił, że o wskaźnikach nie mówił po to, aby wskazać, że jego poprzednicy nic nie robili. Prawdą jednak jest, że gdyby kilka lat temu były podjęte pewne działania oszczędnościowe, np. zmniejszenie kosztów na utrzymanie obiektów komunalnych to teraz efekty byłyby widoczne. Nie korzystano z funduszy europejskich, jak Sapard, czy Phare. Zdaniem Wójta dyskusyjna jest decyzja o budowie wodociągu w Biernej wyłącznie z własnych środków, ponieważ była możliwość pozyskania środków pozabudżetowych.

Wójt potwierdził, że budżet jest napięty, a nawet restrykcyjny. Zgadza się również z tym, że artykuł w gazecie był „policzkiem dla niego”.
We wszystkich jednostkach nie przewiduje się wzrostu wynagrodzeń, za wyjątkiem nauczycieli, którym wzrost wynagrodzenia gwarantuje ustawa. 

Wójt ma pełną świadomość ograniczenia wydatków w szkołach, ale jest to konieczność. Poza tym w ostatnich 2 latach w jednostkach tych sporo inwestowano, np. wymiana okien w szkole w Biernej, wymiana 3 pieców centralnego ogrzewania. Na lutową sesję zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie likwidacji filii Szkoły w Radzimowie. Ponadto wspólnie z dyrektorami pracuje nad działaniami zmniejszającymi wydatki w szkołach. 
Założenia dotyczące dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego są realne i oparte na rzeczywistych wyliczeniach. Wójt poinformował, że wszyscy użytkownicy lokali użytkowych złożyli wnioski o kupno dzierżawionych lokali. 
Na tym zakończono dyskusje i przystąpiono do głosowania.

Za podjęciem uchwały w sprawie budżetu gminy na 2005 rok głosowało 12 radnych, 2 było przeciwnych i 1 wstrzymał się od głosu. (zał. 8)

Przewodniczący Rady w imieniu radnych podziękował Wójtowi i Skarbnikowi Gminy za przygotowanie skomplikowanego projektu budżetu. Wszyscy radni są odpowiedzialni za jego realizację i powinni dołożyć starań, aby wykonanie było jak największe.

Wójt stwierdził, że z przykrością odebrał to, że nie wszyscy radni byli jednomyślni. Wójt nie rozumie powodu ich decyzji. Działanie takie nie będzie dobrze odebrane przez społeczeństwo. 
Wójt podziękował tym radnym, którzy poparli projekt budżetu i życzył owocnej współpracy.

Ad. 6

Podjęcie uchwał:
1.W sprawie zwołania zebrań wiejskich w celu wyboru sołtysa sołectwa Radzimów Dolny i sołectwa Radzimów Górny.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.(zał. 9)

2.W sprawie planu pracy Rady Gminy na 2005 rok..
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
Radny Starzyński proponował, aby sprawie bezrobocia na terenie gminy na czerwcowej sesji poświecić odrębny punkt porządku sesji.

Uchwała podjęta została jednogłośnie. ( zał. 10)
3.O zmianie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na usługi, pomoc rzeczową, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
 Wójt Gminy i kier. GOPS wyjaśnili, że w listopadzie 2004r. weszło w życie rozporządzenie w sprawie rządowego programu „Posiłek dla potrzebujących”. Program ten daje gminom szansę ubiegania się o dotację. W związku z powyższym uchwałę z listopada br. należy dostosować do najnowszych przepisów.
Uchwała podjęta została 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się. ( zał. 11)
4. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
Skarbnik omówiła projekt uchwały.
Uchwała podjęta została 14 głosami, przy 1 głosie przeciwnym. (zał. 12)
Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił podsumowanie pracy Rady Gminy za 2004 roku. (zał.13)

Ad. 8

Radny Jacek Staszczuk wnioskował o wystąpienie do Rewiru Dzielnicowych z prośbą o złożenie informacji na temat wyników prowadzonego dochodzenia w trzech śmiałych kradzieżach, jakie miały ostatnio miejsce w Sulikowie, tj. kradzieży blachy na zbiorniku wody, kradzieży kilkunastu rusztów studzienek kanalizacyjnych oraz kradzieży w gimnazjum w Sulikowie.
Radny Piotr Jankowski wnioskował o ustawienie ostrzegawczych znaków drogowych przy szkołach na terenie gminy.

Radny Tadeusz Bednarz pytał o termin wodociągowania Starego Zawidowa.

Ad. 9
Jan Kolbuch – sołtys sołectwa Studniska Dolne monitował w sprawie remontu dachu na świetlicy wiejskiej w Studniskach Dolnych. 

Jan Jaśkiewicz – sołtys sołectwa Bierna: 1) mówił o awarii oświetlenia drogowego; 2) uważał za wskazane oznakowanie drogi serwatkowej znakiem drogowym ograniczającym prędkość jazdy do 30 km/godz. 

Regina Solska – sołtys sołectwa Stary Zawidów mówiła o trudnościach ze skontaktowaniem się z funkcjonariuszami Rewiru Dzielnicowych, którzy pomimo wyznaczonych godzin urzędowania w Rewirze nie są osiągalni.

Elżbieta Wadzicka – sołtys sołectwa Skrzydlice pytała o środki finansowe na remont dachu świetlicy.

Halina Kocan – sołtys sołectwa Mikułowa złożyła życzenia noworoczne.

Ad. 10
Wójt udzielił następujących odpowiedzi:

1. Wójt mówił o potrzebie współpracy społeczeństwa z policją, bez której policja często jest bezradna. Wójt stwierdził, że zapozna się z pismem o umorzeniu postępowania w sprawie kradzieży i o ile będzie to uzasadniane, podejmie działania.
Przewodniczący Rady uważał, że bez względu na współpracę ze społeczeństwem, policja ma określone obowiązki, z których powinna się wywiązywać.

2. Wniosek radnego Jankowskiego zostanie rozpatrzony.
3. Wójt zarzucił radnemu Bednarzowi, że tak naprawdę utrudnia rozpoczęcie wodociągowania Starego Zawidowa, chociażby głosując przeciw budżetowi gminy na 2005r., w którym jednym z zadań jest wodociągowanie Starego Zawidowa. Wójt zapewnił, że prace projektowe przebiegają bez opóźnienia, kilka dni temu gmina otrzymała pozwolenie na budowę. Sama realizacja zadania uzależniona jest od pozyskania środków pozabudżetowych i radny powinien mieć tego świadomość.

4. Wszystkie sygnały o awarii oświetlenia drogowego należy zgłaszać do GZK. 

5. Na drodze serwatkowej obowiązuje ograniczenie prędkości jazdy, ale trudno wyegzekwować przestrzegania tego zakazu.
6. Informacja o godzinach dyżurów funkcjonariuszy Rewiru jest aktualna, lecz ze względu na małą obsadę kadrową zdarzają się sytuacje, że funkcjonariusze w czasie gdy powinni dyżurować w rewirze, są w akcji. W takich sytuacjach należy dzwonić do Komendy Powiatowej w Zgorzelcu.
7. Wniosek w sprawie remontu dachu w świetlicy wiejskiej w Studniskach Dolnych, zrealizowany zostanie w przyszłym roku.

8. Dyr. GOK Dariusz Gwiazda poinformował, że pieniądze Rady Sołeckiej ze Skrzydlic przeznaczone na remont dachu świetlicy, pozostają w budżecie GOK i przechodzą na 2005r. Jednak zdaniem dyrektora pilniejsza jest budowa toalety przy świetlicy.
Ad. 11

W sprawach różnych:
Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja planowana jest na dzień 26 stycznia 2005r. o godz. 1400.
Konwent odbędzie się 6 stycznia br. 

Posiedzenia komisji odbędą się w dniach 17 – 21 stycznia 2005r. 

Materiały i projekty uchwał powinne być przygotowane do 13 stycznia br. 

Na podstawie paragrafu 49 Statutu Gminy, Przewodniczący Rady stwierdzając wyczerpanie porządku obrad, zamknął XXIV sesję Rady Gminy Sulików. (godz. 1700)

Przewodniczący Rady i Wójt Gminy przy tradycyjnej lampce szampana złożyli wszystkim noworoczne życzenia.
Przewodniczący 

Rady Gminy

Franciszek Fleszar

Protokół sporządziła:

L.Rychtarczyk
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