Protokół nr 26
z sesji Rady Gminy Sulików

odbytej w dniu 26 stycznia 2005r. o godz. 1400
w Urzędzie Gminy Sulików.
Sesji przewodniczył Franciszek Fleszar – Przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący powitał wszystkich obecnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych, w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. (zał. 1,2,3 )

Przewodniczący powitał nowo wybranych sołtysów:
- Andrzeja Polowego sołtysa sołectwa Radzimów Dolny i Artura Kołodyńskiego sołtysa sołectwa Radzimów Górny.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja o pracy stałych komisji Rady Gminy.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy.

4. Informacja o pracy Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Ocena realizacji Programu Kadencyjnego Rady Gminy na lata 2002-2006.

6. Działalność gminy w kierunku uzyskania praw miejskich – pozytywne i negatywne skutki uzyskania tych praw.

7. Podjęcie uchwał:

· o zmianie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za usługi komunalne świadczone przez Gminny Zakład Komunalny w Sulikowie,

· w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

· w sprawie utworzenia Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Sulikowie,
· w sprawie ustalenia na 2005 rok regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych działających w zakresie oświaty w gminie Sulików,
· w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy,
· w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy dotyczących nadania praw miejskich miejscowości Sulików,
· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

8. Pytania i wnioski radnych.

9. Pytania i wnioski przewodniczących rad sołeckich.

10. Odpowiedzi na wnioski i pytania.

11. Sprawy różne. Komunikaty.

W związku z tym, że przedstawiciel Rewiru Dzielnicowych funkcjonariusz Robert Borodacz zmuszony jest wcześniej opuścić sesję, Przewodniczący zaproponował, aby radni w pkt. 2 porządku obrad, po sprawozdaniu przewodniczących komisji, wykorzystali obecność funkcjonariusza policji do zadawania ewentualnych pytań.. 
Ad. 1

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie, bez uwag.

Ad. 2

Radny Robert Starzyński omówił posiedzenie komisji Budżetu i Finansów w dniu 18 stycznia br. oraz przedstawił plan pracy komisji na 2005 rok. (patrz protokoły)

Radny Bolesław Mańczak omówił posiedzenie Komisji Społecznej w dniu 20 stycznia br. oraz przedstawił plan pracy komisji na 2005 rok.(patrz protokoły)

Radny Tadeusz Szczęch omówił posiedzenie Komisji Rozwoju Gminy oraz przedstawił plan pracy komisji na 2005r. (patrz protokoły)

Radny Jacek Staszczuk omówił posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 12 stycznia br. 

Protokół z kontroli dokumentacji w sprawie budowy gimnazjum omówi na następnej sesji po uprzednim przedstawieniu Wójtowi Gminy.
Plany pracy komisji przyjęte zostały jednogłośnie.

Zgodnie z propozycją Przewodniczącego Rady Gminy, radni zgłosili pytania do przedstawiciela Rewiru Dzielnicowych.

Radny Jacek Staszczuk pytał o działania jakie Rewir Dzielnicowych podjął w związku ze zwiększoną w ostatnim czasie liczbą kradzieży, w tym głównie mienia komunalnego. Czy sprawa kradzieży elementów studzienek ściekowych została umorzona.
Funkcjonariusz Robert Borodacz wyjaśnił, że sprawa kradzieży studzienek nie została umorzona. Funkcjonariusz nie potrafił powiedzieć, jaka jest szansa wykrycia przestępstw, ponieważ sprawy te prowadzi sekcja Komendy Powiatowej w Zgorzelcu. Funkcjonariusze Rewiru dokładają wszelkich starań, aby zapewnić mieszkańcom gminy bezpieczeństwo, jednak z powodu braków kadrowych jest to trudne. Obsada kadrowa wynosi 2+1. Przy takiej liczbie pracowników trudno jest zapewnić całodobowe dyżury. Służby nocne są jedynie w weekendy. Są to łączone patrole ze Strażą Graniczną. Prowadzenie patroli nocnych deklarowała Komenda Powiatowa, ale na razie poprzestała na obietnicach. 
Radny Robert Starzyński mówił o potrzebie zwiększenia skuteczności działań w kierunku ograniczenia prędkości jazdy samochodów na ul. Zgorzeleckiej. Radny prosił o organizowanie spotkań z dziećmi.
Funkcjonariusz Brodacz wyjaśnił, że nie dysponują radarem i nawet gdyby zatrzymali kierowcę jadącego z nadmierną prędkością, to nie są w stanie udowodnić mu wykroczenia. Uprawnienia takie ma jedynie „drogówka”. Co do spotkań z dziećmi - są i nadal będą organizowane. 

Radny Tomasz Podanowski zwrócił uwagę na niedokładne zabezpieczanie samochodów wożących kamień, wskutek czego kamień wysypuje się na ulice.
Funkcjonariusz zobowiązał się do wzmożenia działań policji w tym zakresie. 
Radny Dariusz Kryński wnioskował o kontrolę rowerzystów jadących nieoświetlonymi rowerami. Sytuacja jest niebezpieczna, bowiem rowerzyści dojeżdżający do pracy we wczesnych  godzinach rannych nieoświetlonym pojazdem,  stwarzają duże zagrożenie  w ruchu drogowym. Sytuacja taka ma miejsce na drodze Zawidów – Zgorzelec.

Funkcjonariusz podziękował za informację i obiecał interwencję.

Dyr. Gimnazjum Jolanta Loritz-Dobrowolska na ręce funkcjonariusza policji wręczyła pisemne podziękowanie za dobrą współpracę z gimnazjum i skuteczne działania w wyniku których, gimnazjum bardzo szybko odzyskało skradzione komputery. 

Ad. 3

Wójt przedstawił informację o pracy w okresie miedzysesyjnym. ( zał. 4)

Radni przyjęli informację.

Ad. 4

Przewodniczący omówił działalność między sesjami.

I tak:

- posiedzenie konwentu,

- udział we wspólnym posiedzeniu rad sołeckich Studnisk Dolnych i Studnisk Górnych,

- udział w zebraniach wiejskich w sprawie wyboru sołtysa w Radzimowie Dolnym i Radzimowie Górnym,

- wyjazd do Zawidowa celem ustalenia spotkania wspólnych komisji Rady Gminy Sulików i Rady Miejskiej w Zawidowie,

- udział we wspólnym spotkaniu Komisji Rozwoju Gminy Sulików i Komisji Komunalnej Zawidowa poświęconemu gospodarce odpadami i likwidacji wysypiska,

- objazd dróg w Radzimowie,

- udział w Komisji Społecznej,

- udział w dwóch posiedzeniach komisji ds. wyposażenia gimnazjum,

- przygotowanie sesji styczniowej,

- dyżury i prowadzenie bieżącej korespondencji Rady Gminy. 

Odpowiadając na pytanie radnego Starzyńskiego poinformował, że komisję powołaną ds. wyposażenia gimnazjum tworzą: Szatkowski Władysław, jako przewodniczący, Jolanta Loritz-Dobrowolska, Monika Pawlińska i Franciszek Fleszar. Zadaniem komisji jest sporządzenie wykazu sprzętu, który nadawałby się do wyposażenia nowego gimnazjum. Komisja rozpoczęła już prace.
Przydatność pomocy naukowych określą nauczyciele.

Radny Bednarz prosił o zajęcie się sprawą nieregularnego wynagradzania osób zatrudnionych przy budowie gimnazjum. 

Przewodniczący wyjaśnił, że to nie gmina zatrudnia osoby przy budowie gimnazjum, w związku z czym w sprawie tej nie jest stroną. Przewodniczący zwrócił się do radnego Starzyńskiego, który uczestniczy w pracach Rady Budowy Gimnazjum, aby o ile może, udzielił wyjaśnień radnemu Bednarzowi. 
Radny Robert Starzyński wyjaśnił, że gmina na bieżąco rozlicza się z wykonawcą i  nie ma żadnych zaległości finansowych. Sprawa, o której mówił radny dotyczy jednego z podwykonawców i gmina nie powinna ingerować w te sprawy. Niemniej radny stwierdził, że na najbliższym spotkaniu Rady Budowy zasygnalizuje sprawę.

Ad. 5

Wójt Gminy omówił realizację Programu Kadencyjnego Rady Gminy na lata 2002-2006. (zał. 5)

W ocenie Wójta realizacja programu kadencyjnego jest dobra, chociaż, jak zauważył taką ocenę powinni dokonać mieszkańcy gminy W ciągu 2 lat udało się wykonać wiele zadań, o których jedynie mówiło się od wielu lat. Do końca kadencji pozostało jeszcze 20 miesięcy. To czas, który można i trzeba dobrze wykorzystać. Najlepszym dopełnieniem było by zakończenie budowy gimnazjum. Prowadzona jest dokumentacja fotograficzna ilustrująca zmiany zachodzące w wyglądzie wielu miejsc na terenie gminy i sporządzona na koniec kadencji wystawa fotograficzna lepiej niż słowa przemówi do mieszkańców. Pokaże różnice w wyglądzie wielu miejsc. I oby takich miejsc było jak najwięcej. 
Przewodniczący Rady Gminy podsumowując stwierdził, że realizacja programu kadencyjnego Rady Gminy na lata 2002-2006 jest dobra i budzi nadzieję, na pełną, 100% realizację.
Ad. 6

Wójt złożył informację na temat pozytywnych i negatywnych skutków uzyskania praw miejskich. 
( w zał. 5)
Uzupełniając dodał, że sprawa przywrócenia praw miejskich dla Sulikowa była jednym z postulatów wyborczych przed wyborami samorządowymi, a następnie ujęta została w programie kadencyjnym Rady Gminy. Wójt stwierdził, że uzyskanie praw miejskich nie spowoduje negatywnych skutków dla gminy. Zmiana statusu nie wpłynie na wysokość podatków, na wynagrodzenie burmistrza i urzędników, nie stracą nauczyciele, subwencje nie ulegną zmniejszeniu, nie zmniejszą się nasze szanse na środki pomocowe. Koszty będą ograniczały się do wymiany tablic, pieczęci i zorganizowania uroczystego nadania praw miejskich. 
Wójt podkreślił, że Sulików od 1234r. do 1948r. był miasteczkiem. I teraz nie ubiega się o prawa miejskie, a raczej o przywrócenie opraw miejskich. W naszym kraju miasto postrzegane jest lepiej niż wieś. Status miasta pozwala na lepsze funkcjonowanie w mediach i wśród czynników decyzyjnych. Zdaniem Wójta obecnie jest dobry czas i klimat na podjęcie działań w kierunku przywrócenia praw miejskich. Pierwszym etapem będzie przeprowadzenie konsultacji wśród mieszkańców, bo od ich woli będą uzależnione dalsze działania. Wójt prosi, aby nie traktować tego w kategorii wygranej, czy przegranej. Według niego chodzi o prawne usankcjonowanie stanu, który trwał przez stulecia. 
Radny Starzyński zaapelował do sołtysów, aby wśród mieszkańców swoich sołectw rozwiali powstałe wątpliwości, ponieważ w konsultacjach udział biorą mieszkańcy całej gminy i może powstać sytuacja, że to mieszkańcy spoza Sulikowa zdecydują o statusie prawnym Sulikowa. Dlatego ważne jest dotarcie do mieszkańców całej gminy i uświadomienie im, że zmiana statusu Sulikowa nie wiąże się z dodatkowymi obciążeniami finansowymi dla mieszkańców.
Radny Polowy wyraził obawy, że gminę, która prowadzi kosztowne inwestycje nie będzie stać na poniesienie kosztów transformacji. Może się okazać, że ważny będzie tylko Sulików, a potrzeby poszczególnych wsi zostaną odsunięte na dalszy plan. Już teraz pomimo deklaracji nie wyremontowano ok. 1 km. drogi w Radzimowie
Wójt Gminy stwierdził, że o inwestycjach, decyduje Rada Gminy. Na 15 radnych, spoza Sulikowa jest 10 radnych. I ich głos może być decydujący. Dotychczas wszystkie plany Wójta uzyskały akceptację Rady Gminy. Może to siła przekonywania Wójta, a może rozsądek radnych sprawia, że decyzje są trafne, a gmina rozwija się dynamicznie. Zdaniem Wójta radny Polowy świadomie nie mówi o planowanych inwestycjach w Radzimowie. A przecież regulacja odcinka rzeki Czerwona Woda, której inicjatorem był radny, pochłonie ogromne środki. Wójt podkreślił, że inwestycje bądź już realizowane, bądź zaplanowane, służą całej gminie. Nieważne, czy będzie to budowa gimnazjum, czy wodociągu. To infrastruktura, z której wszyscy skorzystają. Wójt stwierdził, że nie przypomina sobie, aby w budżecie gminy ujęty był remont drogi w Radzimowie.
Zmiana statusu Sulikowa nie wpłynie na zmianę Strategii Rozwoju Gminy, na realizację planu inwestycyjnego. 

Przewodniczący Rady, zamknął wymianę zdań między radnym, a Wójtem Gminy. Prosił o zaniechanie złośliwości radnych w stosunku do Wójta i Wójta w stosunku do radnych.
Zapewnił, że pewne zobowiązania będą zrealizowane bez względu, czy Sulików będzie miastem, czy gminą.

Ad. 7

1. Podjęcie uchwał:
2. O zmianie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za usługi komunalne świadczone przez Gminny Zakład Komunalny w Sulikowie.


Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
Wójt Gminy zgłosił autopoprawkę polegającą na zmianie kwoty „20 zł” na „15 zł”, ponieważ okazało się, że liczba przystanków jest większa niż pierwotnie podano.
Uchwała wraz z autopoprawką Wójta podjęta została jednogłośnie. (zał. 6)
2.
W sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały oraz odczytał pozytywną opinię RIO. (zał. 7)
Uchwała podjęta została 14 głosami, przy 1 głosie przeciwnym. (zał. 8)
      3.
W sprawie utworzenia Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Sulikowie

 Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

 Uchwała podjęta została jednogłośnie. (zał. 9)
4.
W sprawie ustalenia na 2005 rok regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych działających w zakresie oświaty w gminie Sulików.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
Wójt przypomniał następujące autopoprawki, omówione już wcześniej na posiedzeniach komisji:


- w rozdziale I ust. 1 wyraz „ustala” zastępuje się wyrazem „wprowadza”,

- w rozdziale 7 po wyrazach „Współpraca ze środowiskiem lokalnym na rzecz uczniów” dopisuje się „potrzebujących szczególnej opieki”,


- w pkt. 8 wykreśla się wyrazy „Zaangażowanie zawodowe”, a wpisuje:„Posiadanie co najmniej dobrej oceny pracy lub pozytywnej oceny dorobku zawodowego”,


- w rozdziale 4 ust. 1 skreśla „nr 1” po wyrazie „tabeli”.

Uchwał z autopoprawkami podjęta została jednogłośnie. (zał. 10)
5. W sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Wójt zgłosił autopoprawkę polegającą na zmianie §3 projektu uchwały, który otrzymuje brzmienie: „§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego”.

Uchwała wraz z autopoprawką podjęta została jednogłośnie. (zał. 11)
6. W sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy dotyczących nadania praw miejskich miejscowości Sulików.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie (zał. 12)
7. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Uchwała podjęta została jednogłośnie. (zał. 13)
Ad. 8

Radni zgłosili następujące wnioski i pytania:

Radny Tadeusz Bednarz wnioskował: 1) o zabezpieczenie okien w świetlicy wiejskiej w Starym Zawidowie; 2) o zbadanie sprawy zawilgocenia ściany w budynku świetlicy i ewentualne podjęcie działań zabezpieczających tę ścianę.

Przewodniczący zobowiązał się do zlustrowania w lutym br. świetlicy wraz z przewodniczącym Komisji Społecznej.

Radny Jacek Staszczuk pytał o działania związane ze zmianą ustawy o oświacie, w myśl której gminę obarczono obowiązkiem wypłaty stypendium dla uczniów.
Radny Robert Starzyński zwracając się do radnego Polowego stwierdził, że nie rozumie pewnych jego wypowiedzi i zarzutów o preferowaniu Sulikowa i Studnisk. Zwłaszcza zaintrygował go ostentacyjny sprzeciw Polowego przy uchwalaniu uchwały o zaciągnięciu kredytu na budowę gimnazjum. Czym radny kierował się, głosując przeciw. Czyżby chciał wstrzymać budowę? Czy w przyszłym roku, gdy radni będą decydowali o środkach na regulację Czerwonej Wody, też mają być przeciwni. Takie działanie nie jest właściwe i nie służy radnym ani gminie. 
Radna Halina Bogdanowicz pytała radnego Polowego o postęp prac przy odbudowie spalonej remizy w Radzimowie Dolnym.

Radny Piotr Jankowski: 1)wnioskował o remont przepustu na drodze w Biernej, na zakręcie, za biblioteką; 2) prosi o wyjaśnienie, czy Wójt w bieżącym roku nadal będzie przyznawał kamień do remontu dróg gminnych. 
Radny Dariusz Kryński deklarował pomoc przy remoncie drogi gminnej Łowin – Wielichów. Radny prosił o kamień, pozostałe prace wykona we własnym zakresie.
Radny Bolesław Mańczak pytał o oświetlenia ulicy Św. Teresy, zwłaszcza w okolicach rzeki Czerwona Woda.

Ad. 9

Sołtysi zgłosili następujące wnioski i pytania:
Ewangelis Zaras – sołtys sołectwa Wrociszów Górny:1) pytał kiedy sołtysi zostaną powiadomieni o wysokości środków przyznanych sołectwom na 2005 rok; 2) prosił o wyjaśnienie przyczyn ujęcia w uchwale budżetowej kwoty 5000 zł. na świetlicę we Wrociszowie Górnym.
Andrzej Polowy – sołtys sołectwa Radzimów Dolny: 1) pytał o remont drogi dojazdowej do posesji, na której garażuje wóz strażacki; 2) prosił o informację nt. wykonania przepustów przy drodze, przy której mieszka p.Małaszewski.

Jan Kolbuch – sołtys sołectwa Studniska Dolne podziękował kier. GZK i dyr. GOK za naprawę dachu na świetlicy w Studniskach Dolnych.
Wioletta Rynkiewicz – sołtys sołectwa Wrociszów Dolny : 1) wnioskowała o podjęcie działań w kierunku zabezpieczenia budynku na przeciwko remizy strażackiej we Wrociszowie Dolnym. Budynek ze względu na zły stan techniczny grozi katastrofą budowlaną: 2) pytała o możliwość uczestniczenia Gminnego Ośrodka Kultury w Sulikowie w kosztach zużycia energii elektrycznej w remizie strażackiej, która pełni również funkcję świetlicy wiejskiej; 3) prosiła o odpowiedź w sprawie wodociągowania Wrociszowa Dolnego. Pani sołtys prosiła o pisemne odpowiedzi na swoje pytania.
 Andrzej Kurek sołtys sołectwa Sulików: 1) wnioskował o usuniecie klombów kwiatowych przy drodze do kościoła w Sulikowie. Klomby te utrudniają wjazd wozu strażackiego na teren przykościelny, w celu wykonania prac sanitarno-porządkowych; 2) prosił o zapoznanie stowarzyszeń z nowymi zasadami ubiegania się o dotacje z budżetu gminy.

Elżbieta Wadzicka – sołtys sołectwa Skrzydlice prosiła kier. GZK i dyr. GOK o pomoc przy remoncie świetlicy wiejskiej. 

Ad. 10

Radny Polowy odnosząc się do wypowiedzi radnego Starzyńskiego stwierdził, że w dobie demokracji ma pełne prawo wyboru. A dlaczego podjął taką, a nie inną decyzję może kiedyś powie radnemu Starzyńskiemu.

Odpowiadając radnej Bogdanowicz wyjaśnił, że decyzję o przygotowaniu projektu technicznego podjął cały Zarząd OSP. 29 stycznia br. jest zebranie strażackie, na które zaprasza radną Bogdanowicz. Projekt techniczny kosztował 7.000 zł, radny nie wie czy pozostałą kwotę trzeba będzie zwrócić. Zarząd wystąpił do Wójta z wnioskiem o uwłaszczenie się na działce, ale zgadza się z odpowiedzią Wójta, że uwłaszczanie takie nie jest potrzebne. Poza tym nie podejmowano żadnych działań.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

1. Remont świetlicy w Starym Zawidowie miał być wykonany z pieniędzy uzyskanych ze sprzedaży lokalu na piętrze budynku. Niestety pomimo kilku przetargów, lokalu nie udało się sprzedać. Zdaniem Wójta rada sołecka we własnym zakresie powinna wykonać drobne remonty, np. zabezpieczyć okna.
2. Wójt zapozna się ze zmianami w systemie oświaty. Ale o ile się orientuje stypendia fundowane są z budżetu gminy, a naszej gminy obecnie nie stać na utworzenie funduszu stypendialnego. 
3. Niewykorzystanych przez OSP Radzimów środków na szczęście nie trzeba zwracać. Wójt stwierdził, że w żaden sposób nie hamuje działań przy odbudowie remizy. Uważa, że nie ma potrzeby uwłaszczania OSP na działce, na której stała remiza. Wójt apelował o zabezpieczenie pogorzeliska. 
4. Wnioski w sprawie remontu dróg powiatowych przekazane zostaną do Starostwa Powiatowego. 
5. Sposób i zasady remontu dróg gminnych nie zawsze spotykały się z pozytywnym odzewem, w niektórych wsiach były wręcz mocno krytykowane. Mieszkańcy oczekiwali innego remontu dróg. Dlatego Wójt zastanawia się nad zasadnością kontynuowania tego sposobu remontu dróg gminnych. Sprawę przedyskutuje z radnymi i wówczas podejmie decyzję.

6. W planie modernizacji oświetlenia drogowego ujęte są punkty, które należy doświetlić. Wśród nich jest ul. Św. Teresy. Problem jest w braku pieniędzy na to zadanie. 
7. Kwota 5000 zł to nieuregulowana w poprzednim roku należność za prace budowlane na świetlicy we Wrociszowie Górnym.
8. W lutym br. planowane jest spotkanie z sołtysami, na którym omówione będą wszystkie ważne sprawy, w tym zasady ubiegania się o dotacje.

9. Wójt oczekuje współpracy z radą sołecka Radzimowa Dolnego w sprawie wykonania przepustów przy drodze gminnej. O ile rada sołecka kupi przepusty, gmina zamontuje je Prawdopodobnie przy drodze są pozostałości przepustów, można spróbować je oczyścić, ale to działanie doraźne.
10. Wójt nie widzi potrzeby zmiany Strategii Rozwoju Gminy. Zapisy dotyczące wodociągowania gminy są właściwe, kryje się pod nimi troska o wodociągowanie wszystkich miejscowości. Ustalony kierunek działań musi być dotrzymany. I tak np. nie ma innej możliwości wodociągowania Wrociszowa Dolnego, niż pociągnięcie nitki wodociągowej ze Skrzydlic. Ale będzie to możliwe dopiero po zwodociagowaniu Skrzydlic. Zadania przygotowane są dokumentacyjnie i teraz wszystko zależy od środków finansowych. Wójt przeanalizuje pismo, które otrzymał od pani sołtys i udzieli odpowiedzi. 
11. W sprawie walącej się stodoły we Wrociszowie Dolnym, Wójt będzie interweniował u Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
12. Świetlica we Wrociszowie Dolnym nie należy do GOK. W związku z czym GOK nie może jej dotować To właściwie remiza strażacka, która spełnia funkcję świetlicy. Wójt prosił dyr. GOK o zbadanie sprawy i wypracowanie wniosków, które pomogłyby utrzymać świetlicę.

13. Wniosek w sprawie gazonów przy kościele przyjęty został do realizacji.

14. Remont dachu na świetlicy wiejskiej w Skrzydlicach jest trudniejszy do wykonania niż na świetlicy w Studniskach, z powodu pokrycia dachu eternitem. Wójt obiecał rozważenie sprawy.
Radny Polowy odnosząc się do wypowiedzi Wójta stwierdził, że strażacy tuż po pożarze zabezpieczyli wieżę i ściągnęli z niej syrenę. Dalsze zabezpieczenie należy do Wójta Gminy
Wójt stwierdził, że nie można dopuścić do tego, aby osoby postronne wchodziły na zgliszcza. Podkreślił, że teren nie jest zabezpieczony. 
Radny stwierdził, że kilkakrotnie ogradzał teren taśmą, ale były to działania krótkotrwałe, bo były one zrywane.
Ad. 11

W sprawach różnych radni Mańczak i Starzyński zaproponowali zmianę terminu sesji z 23 na 25 lutego br. Zmianę motywowali tym, że Wójt w lutym planuje urlop i odbycie sesji w zaplanowanym terminie uniemożliwiło by mu uczestniczenie w posiedzeniach komisji. Radni wnioskują o zmianę terminu sesji w trosceo dobrą współpracę z Wójtem.

Przewodniczący Rady wyraził swoje niezadowolenie, z faktu, że to radni, a nie Wójt zgłosili tę propozycję. Jest mu przykro, że Wójt nie znalazł chwili, aby z nim porozmawiać w tej sprawie.

Wójt stwierdził, że nie jest to jego wniosek. O swoich planach rozmawiał prywatnie z dwoma radnymi i stąd ich propozycja.
Przewodniczący zapowiedział, że sesja odbędzie się zgodnie z planem 23 lutego br., ale nie wykluczył zmiany terminu, który może być uzgodniony na konwencie w dniu 3 lutego br. 

Tematem sesji będzie działalność GKRPA oraz realizacja uchwał Rady Gminy, wniosków radnych, sołtysów i stałych komisji Rady Gminy.

Stwierdzając wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXVI w kadencji sesję Rady Gminy Sulików.(godz. 1745)
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